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I. Δηλώσεις εκπροσώπων του Διοικητικού ΢υμβουλίου 

 

Βάσει της ιδιότητας μας ως μέλη του Διοικητικού ΢υμβουλίου της εταιρίας «ELBISCO ΑΝΩΝΤΜΟ΢ ΕΣΑΙΡΙΑ 

΢ΤΜΜΕΣΟΦΩΝ» και προς κάλυψη της υποχρέωσης μας που απορρέει από το εδάφιο γ, της παραγράφου 2, του 

άρθρου 5 του νόμου 3556/2007, δηλώνουμε ότι εξ όσων γνωρίζουμε:  

 

α) Οι εξαμηνιαίες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, οι οποίες καταρτίστηκαν σύμφωνα με τα 

ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την 

καθαρή θέση και τα αποτελέσματα περιόδου της εταιρίας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην 

ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο.  

 

β) Η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού ΢υμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που 

απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6, του άρθρου 5, του νόμου 3556/2007.     

 

 

ΠΙΚΕΡΜΙ ΑΣΣΙΚΗ΢, 26/ 08/2011 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟ΢ ΣΟΤ Δ.΢. Ο ΔΙΕΤΘΤΝΩΝ ΢ΤΜΒΟΤΛΟ΢ Η ΑΝΣΙΠΡΟΕΔΡΟ΢ ΣΟΤ Δ.΢. 

 

 

 

 

 

ΚΤΡΙΑΚΟ΢ ΥΙΛΙΠΠΟΤ 

 

 

 

 

 

ΔΗΜΟ΢ΘΕΝΗ΢ ΡΑΜΑΝΣΑΝΗ΢ 

 

 

 

 

 

ΕΛΕΝΑ ΥΙΛΙΠΠΟΤ - ΚΟΤΜΑΝΣΑΡΟΤ 
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II. Εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού ΢υμβουλίου 

 

Η παρούσα έκθεση του Διοικητικού ΢υμβουλίου συντάχθηκε για την ικανοποίηση των υποχρεώσεων που 

απορρέουν από το άρθρο 5 του νόμου 3556/2007 «προϋποθέσεις διαφάνειας για την πληροφόρηση σχετικά με εκδότες των 

οποίων οι κινητές αξίες έχουν εισαχθεί προς διαπραγμάτευση σε οργανωμένη αγορά και άλλες διατάξεις»  και από τις 

αποφάσεις του Διοικητικού ΢υμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς προς εφαρμογή του προαναφερόμενου 

νόμου. 

 

1. ΢ημαντικά γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα κατά το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης και η 

επίπτωση αυτών στις εξαμηνιαίες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. 

   

1.1. Μακροοικονομικό περιβάλλον 

 Ο δείκτης βιομηχανικής παραγωγής για το πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους παρουσίασε πτώση ίση με 

8,8% συγκριτικά με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου οικονομικού έτους. Αυτή η μείωση 

ακολουθεί μία μείωση ίση με 5,5% η οποία καταγράφηκε κατά το πρώτο εξάμηνο του έτους 2010, 

συγκριτικά με την αντίστοιχη περίοδο του έτους 2009. Ο δείκτης βιομηχανικής παραγωγής στον κλάδο 

των τροφίμων κατέγραψε κατά το πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους μία μείωση ίση με 3,5% συγκριτικά 

με την αντίστοιχη περίοδο του έτους 2010 κατά την οποία ο συγκεκριμένος δείκτης κατέγραψε επίσης μία 

μείωση ίση με 1.6% συγκριτικά με το πρώτο εξάμηνο του 2009. Ο δείκτης βιομηχανικής παραγωγής για 

τον κλάδο 10.7 «Παραγωγή ειδών αρτοποιίας και αλευρωδών προϊόντων» κατά την παρουσιαζόμενη 

περίοδο κατέγραψε μείωση ίση με 1,3%, συγκρινόμενος με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου 

έτους (2010), κατά την οποία καταγράφηκε επίσης μείωση ίση με 6,9% σε σχέση με το πρώτο εξάμηνο του 

έτους 2009. 

 O δείκτης κύκλου εργασιών λιανικού εμπορίου καταστημάτων ειδών διατροφής για το πρώτο πεντάμηνο 

του 2011 κατάγραψε μείωση ίση με 4,0% συγκρινόμενος με το αντίστοιχο διάστημα του έτους 2010, ενώ ο 

δείκτης όγκου στο λιανικό εμπόριο καταστημάτων ειδών διατροφής κατά την προαναφερόμενη περίοδο 

κατέγραψε μείωση ίση προς 8,8% συγκρινόμενος με την αντίστοιχη περίοδο του 2010.  

 Σο βασικό επιτόκιο EURIBOR-6μηνου κατά τη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου του τρέχοντος έτους 

κατέγραψε αύξηση ίση με 39,9% περίπου συγκρινόμενος με το αντίστοιχο διάστημα του προηγούμενου 

έτους.  Η μέση τιμή κατά τη διάρκεια του εξαμήνου ήταν ίση με 1,527 ενώ η μέση τιμή αυτού κατά τη 

διάρκεια του εξαμήνου του προηγούμενου έτους ήταν ίση με 0,974. 

 Η τιμή των σιτηρών στις διεθνείς χρηματαγορές κατά το πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους κατέγραψε 

σημαντικές αυξομειώσεις κλείνοντας τον Ιούνιο στα ίδια περίπου επίπεδα με αυτά του Ιανουαρίου. Η 

μέση αύξηση των σιτηρών κατά τη διάρκεια του εξαμήνου του τρέχοντος έτους συγκριτικά με την 

αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους ήταν ίση με 58,1% περίπου.  

 

1.2. Αλλαγή Διοικητικού ΢υμβουλίου στη θυγατρική εταιρία ELBISCO Α.Β.Ε.Ε. 

Κατά την Σακτική Γενική ΢υνέλευση των μετόχων της εταιρίας η οποία έλαβε χώρα στις 29 Ιουνίου 2011 και 

τη συνεδρίαση του Διοικητικού ΢υμβουλίου κατά την οποία συγκροτήθηκε σε σώμα στις 5 Ιουλίου 2011 

αποφασίστηκε μία σημαντική αλλαγή στη σύνθεση του Διοικητικού ΢υμβουλίου της. ΢υγκεκριμένα ο κ. 

Κυριάκος Υιλίππου, Πρόεδρος του Διοικητικού ΢υμβουλίου έως την ανωτέρω Γενική ΢υνέλευση, αποχώρησε 

από το Διοικητικό ΢υμβούλιο αυτής. Ο εμπνευστής και δημιουργός της εταιρίας η οποία συγκεντρώνει στο 

χαρτοφυλάκιο της μερικά από τα πλέον αναγνωρίσιμα εμπορικά σήματα στο χώρο των τροφίμων (ELITE , 

ΑΛΛΑΣΙΝΗ, ΚΡΙ΢-ΚΡΙ΢, ΒΟ΢ΙΝΑΚΗ΢ και FORMA), αποφάσισε να παραδώσει τη σκυτάλη στη νέα γενιά. 

Σο νέο Διοικητικό ΢υμβούλιο έχει ως εξής: Πρόεδρος: κυρία Έλενα Υιλίππου Κουμαντάρου του Κυριάκου, Α’ 

Αντιπρόεδρος: κύριος Ιωάννης Κουμάνταρος του Γεωργίου, Β’ Αντιπρόεδρος  και  Διευθύνων ΢ύμβουλος: 

κύριος Δημοσθένης Ραμαντάνης του Αλεξάνδρου. Επίσης μέλη του Διοικητικού ΢υμβουλίου είναι οι κκ. 

Μηνάς Σάνες του Γεωργίου, Αναστάσιος ΢κοτίδας του Γεωργίου και Βασιλική Λινάρδου του Βασιλείου. 

 

1.3. Προώθηση νέων προϊόντων της θυγατρικής εταιρίας ELBISCO Α.Β.Ε.Ε. 

Η αλλαγή του οικονομικού περιβάλλοντος, δεν έχει επηρεάσει την πάγια τακτική της εταιρίας να επενδύει 

συστηματικά στην τεχνολογική καινοτομία. H Έρευνα & Ανάπτυξη αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της 
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φιλοσοφίας της η οποία παραμένει προσηλωμένη στην συνεχή προσπάθεια για τη διατήρηση του επιπέδου 

ανάπτυξης νέων προϊόντων που να ανταποκρίνονται στα νέα δεδομένα της αγοράς. Σο πρώτο εξάμηνο του 

2011 ήταν ιδιαιτέρως δραστήριο καθώς η εταιρία εισήγαγε νέες σημαντικές κατηγορίες που απαντούν στην 

απαίτηση του Έλληνα καταναλωτή για αναβαθμισμένα προϊόντα που συνδυάζουν τις αξίες της διατροφικής 

ποιότητας, της γευστικής απόλαυσης και της αυθεντικότητας. ΢υγκεκριμένα η εταιρία παρουσίασε:  

  

 Ση Νέα Αλλατίνη, μια μάρκα άμεσα συνυφασμένη με την ποιότητα, την αγνότητα και την παράδοση. 

Με τα νέα Κουλούρια σε 3 υπέροχες γεύσεις, μια νέα γεύση στο κλασσικό Πτι-μπερ και τα ανανεωμένα 

μπισκότα  η Αλλατίνη αναδεικνύει την αξία της σπιτικής γεύσης. 

 Σα Νέα Elite Ζυμώματα, μια ολοκληρωμένη σειρά παραδοσιακών αρτοσκευασμάτων τα οποία φέρνουν 

κοντά στον καταναλωτή την αξία της διατροφής με αυθεντικά Κρητικά προϊόντα. 

 Σην ανανεωμένη Κρις Κρις Κλασσική σειρά και το Κρις Κρις «Σόστιμο»! με δύο νέους κωδικούς - 

Ελαιόλαδο & Ρίγανη και Γεύση Σσουρέκι.  

 Tις Elite Fit & Sweet Υρυγανιές που συνδυάζουν την αξία των δημητριακών με αγαπημένες γλυκιές 

γεύσεις.  

Για άλλη μια φορά η συνεχής επένδυση στον τομέα της Έρευνας & Ανάπτυξης οδήγησε στη διεθνή 

αναγνώριση με πρόσφατο παράδειγμα μια ακόμη βράβευση της σειράς Κρις Κρις Υέτες Ζωής με το ανώτερο 

βραβείο Ποιότητας από το ανεξάρτητο διεθνές Ινστιτούτο Monde Selection for Quality. 

 

1.4. Πώληση καταστημάτων της θυγατρικής εταιρίας ZITOLUKS A.D. SKOPJE 

Η εταιρία συνέχισε με επιτυχία τους στόχους του τριετούς επενδυτικού σχεδίου αναφορικά με την πώληση των 

καταστημάτων που διαθέτει στη χώρα. Αυτή η στρατηγική επιβάλλεται τόσο από μακροοικονομικούς 

παράγοντες, όπως το διαθέσιμο εισόδημα και τις προοπτικές μεταβολής αυτού όσο και από την ανάγκη της 

εταιρίας για μείωση της λειτουργικής και χρηματοοικονομικής μόχλευσης. Η Διοίκηση της εταιρίας θεωρεί ότι 

τα αποτελέσματα έχουν αρχίσει να γίνονται ορατά τόσο στις οικονομικές της καταστάσεις όσο και στα μερίδια 

αγοράς που κατέχει η εταιρία και τα οποία βαίνουν αυξανόμενα. Η προώθηση νέων προϊόντων στην αγορά 

της χώρας και η υιοθέτηση μιας πιο ορθολογικής τιμολογιακής πολιτικής η οποία έλαβε χώρα κατά το 

προηγούμενο εξάμηνο θεωρείται ότι θα βελτιώσουν τα ετήσια αποτελέσματά της.       

 

2. Περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων για το δεύτερο εξάμηνο της τρέχουσας 

οικονομικής χρήσης 

 

2.1. Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε αρκετούς χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς ( συναλλαγματικός 

κίνδυνος, επιτόκια, τιμές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, κίνδυνο ταμειακών ροών και κίνδυνο 

εύλογης αξίας από μεταβολές επιτοκίων. Σο γενικό πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων του Ομίλου εστιάζεται στη 

μη προβλεψιμότητα των χρηματοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόμενη αρνητική 

τους επίδραση στη χρηματοοικονομική απόδοση του. Ο Όμιλος δεν χρησιμοποιεί παράγωγα χρηματοοικονομικά 

προϊόντα, όπως προθεσμιακά συμβόλαια συναλλάγματος (futures/ forwards) και συμβάσεις ανταλλαγής επιτοκίου 

(swaps) με σκοπό να αντισταθμίσει την έκθεσή του σε συγκεκριμένους κινδύνους.  

 

2.1.1. Κίνδυνος αγοράς 

2.1.1.1. ΢υναλλαγματικός κίνδυνος 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στην Ευρώπη και συνεπώς το μεγαλύτερο μέρος των συναλλαγών του Ομίλου 

διεξάγεται σε Ευρώ. Ο Όμιλος κατά πάγια τακτική, δεν προαγοράζει συνάλλαγμα και δεν συνάπτει συμβόλαια 

μελλοντικής εκπλήρωσης συναλλάγματος με εξωτερικούς αντισυμβαλλόμενους. Ο Όμιλος έχει συμμετοχές σε 

θυγατρικές που δραστηριοποιούνται σε χώρες της αλλοδαπής, των οποίων η καθαρή θέση είναι εκτεθειμένη 

πιθανόν σε συναλλαγματικό κίνδυνο κατά την μετατροπή των οικονομικών τους καταστάσεων για σκοπό 

ενοποίησης. Ο Όμιλος δεν εκτίθεται σε σημαντικό βαθμό σε αυτή την μορφή κινδύνου, καθώς οι περισσότερες 

εταιρίες του έχουν ως λειτουργικό νόμισμα το Ευρώ, με εξαίρεση τη θυγατρική εταιρία στη Π.Γ.Δ.Μ. 
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2.1.1.2. Κίνδυνος από μεταβολές τιμών 

Ο Όμιλος κατέχει κάποια χρεόγραφα μειωμένης αξίας που έχουν χαρακτηριστεί ως Διαθέσιμα προς πώληση 

Περιουσιακά ΢τοιχεία, τα οποία αποτυπώνονται στην εύλογη αξία μέσω Ιδίων Κεφαλαίων. 

 

Ο Όμιλος εκτίθεται στις μεταβολές της αξίας των πρώτων υλών. Η κερδοφορία του Ομίλου και των θυγατρικών του 

μπορεί να επηρεαστεί (είτε θετικά, είτε αρνητικά) από τη διακύμανση των τιμών των πρώτων υλών. Η πρώτη ύλη, 

δηλαδή το σιτάρι, αποτελεί το βασικό παράγοντα κόστους παραγωγής για τις εταιρίες του κλάδου. Σο σιτάρι 

διαπραγματεύεται χρηματιστηριακά στο εξωτερικό και η διαμόρφωση της τιμής του είναι αποτέλεσμα της διεθνούς 

προσφοράς και ζήτησης. Οι καιρικές συνθήκες επιδρούν άμεσα στην ποσότητα των παραγόμενων σιτηρών και 

συνεπώς καθορίζουν την προσφορά. Εν αντιθέσει, η ζήτηση κινείται σε σταθερά επίπεδα. Κατά συνέπεια σε 

περιόδους καλής παραγωγής, οι τιμές των σιτηρών διαμορφώνονται σε χαμηλά επίπεδα, ενώ σε περιόδους µε κακές 

καιρικές συνθήκες (π.χ. βροχή κατά τη συγκομιδή ή ξηρασία στους μήνες ωρίμανσης των δημητριακών), λόγω 

μειωμένης παραγωγής, διαμορφώνονται σε υψηλότερα επίπεδα. Λόγω του αυξημένου ανταγωνισμού του κλάδου, 

τυχόν αυξήσεις των διεθνών και εγχωρίων τιμών της πρώτης ύλης δεν μετακυλούνται  εύκολα στην τελική τιμή των 

προϊόντων, γεγονός που ενέχει τον κίνδυνο αρνητικής επίδρασης στα αποτελέσματα του Ομίλου. 

 

2.1.1.3. Κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων 

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Ομίλου συνδέονται µε κυμαινόμενα επιτόκια. Ο Όμιλος δεν χρησιμοποιεί 

χρηματοοικονομικά παράγωγα. Οι εταιρίες του Ομίλου χρηματοδοτούν τις επενδύσεις τους καθώς και τις ανάγκες 

τους σε κεφάλαια κίνησης και µέσω τραπεζικού δανεισμού, µε συνέπεια να επιβαρύνουν τα αποτελέσματα τους µε 

χρεωστικούς τόκους. ΢ημαντικές αυξήσεις στα επιτόκια ενδέχεται να έχουν σημαντική αρνητική επίπτωση στα 

αποτελέσματα των εταιριών που συμμετέχουν στην ενοποίηση. 

 

2.1.2. Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο Όμιλος έχει θεσπίσει και εφαρμόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου με στόχο την ελαχιστοποίηση των 

επισφαλειών και την άμεση κάλυψη των απαιτήσεων με αξιόγραφα. Κανένας πελάτης δεν έχει τέτοια ποσοστά 

αγορών από τον Όμιλο που να δικαιολογεί αυξημένη εξάρτηση και επομένως εμπορικό κίνδυνο. Οι πωλήσεις 

χονδρικής γίνονται κυρίως σε πελάτες με αξιολογημένο ιστορικό πιστώσεων. Από την Διεύθυνση Πιστωτικού 

Ελέγχου ορίζονται πιστωτικά όρια ανά πελάτη και εφαρμόζονται συγκεκριμένοι όροι πωλήσεων και εισπράξεων. 

Όπου αυτό είναι δυνατόν ζητούνται εμπράγματες ή άλλες εξασφαλίσεις. Παρά τα όσα αναφέρθηκαν ανωτέρω η 

ενδεχόμενη αδυναμία είσπραξης των απαιτήσεων του Ομίλου από οποιονδήποτε σημαντικό πελάτη του εκτιμάται 

ότι θα οδηγήσει σε μία επανεξέταση της πολιτικής διαχείρισης του κεφαλαίου κίνησης. 

 

2.1.3. Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα έχοντας ικανά ταμειακά διαθέσιμα καθώς και διαθέτοντας 

επαρκή πιστωτικά όρια με τις συνεργαζόμενες τράπεζες. 

 

2.1.4. Διαχείριση κεφαλαιακού κινδύνου 

Οι στόχοι του Ομίλου κατά τη διαχείριση του κεφαλαίου είναι να διασφαλίσει την ικανότητα του Ομίλου να 

συνεχίσει να υπάρχει ως οικονομική οντότητα και στο μέλλον και να διατηρήσει μία κατάλληλη κεφαλαιακή δομή 

για τη μείωση της χρηματοοικονομικής μόχλευσης.  

Προκειμένου να διατηρήσει ή να προσαρμόσει την κεφαλαιακή δομή, ο όμιλος μπορεί να αποφασίσει  την έκδοση 

νέων μετοχών ή την προσφυγή σε δανεισμό. 

   

3. Ανάλυση των οικονομικών επιδόσεων του Ομίλου κατά το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας οικονομικής 
χρήσης 

 

3.1. Κύκλος εργασιών 

Ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών του εξαμήνου κατέγραψε μικρή άνοδο ίση με 1,8%. Η αύξηση αυτή 

αντιπροσωπεύει την αύξηση του κύκλου εργασιών της θυγατρικής εταιρίας στα ΢ΚΟΠΙΑ. 
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3.2. Μικτό περιθώριο κέρδους 

Σο ενοποιημένο μικτό περιθώριο κέρδους του εξαμήνου του τρέχοντος έτους παρουσίασε μείωση ως ποσοστό επί 

του κύκλου εργασιών κατά 8% περίπου (2011 = 35,1% - 2010 = 43,1%). Η επιδείνωση του μικτού περιθωρίου 

κέρδους οφείλεται αποκλειστικά στην αύξηση του κόστους αναλωθέντων λόγω της αύξησης που παρουσίασαν οι 

τιμές των αλεύρων κατά την παρουσιαζόμενη περίοδο συγκριτικά με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου 

έτους. Οι απώλειες που συνόδεψαν αυτήν την αύξηση μετριάστηκαν από την μείωση των εξόδων που 

επιμερίστηκαν στο κόστος πωληθέντων, όπως για παράδειγμα τα γενικά βιομηχανικά έξοδα και το κόστος 

μισθοδοσίας. 

 

3.3. Αποτέλεσμα προ φόρων, τόκων, και αποσβέσεων (EBITDA) 

Σο λειτουργικό αποτέλεσμα του Ομίλου επηρεάστηκε αρνητικά από διάφορα έκτακτα γεγονότα όπως ανωτέρω 

περιγράφεται αλλά και από την απομείωση της αξίας κάποιων παγίων. Θετικά αλλά όχι εξ ίσου επηρεάστηκε από 

το κέρδος λόγω της πώλησης καταστημάτων της θυγατρικής εταιρίας ZITOLUKS καθώς και λόγω της μείωσης 

λοιπών οργανικών εξόδων όπως η μισθοδοσία, η διαφήμιση και γενικότερα το κόστος της προώθησης των 

προϊόντων του Ομίλου. Κατά το πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους το λειτουργικό αποτέλεσμα αντιπροσωπεύει 

το 4% περίπου του κύκλου εργασιών ενώ κατά την ίδια περίοδο του προηγούμενου έτους αντιπροσώπευε το 8% 

περίπου του κύκλου εργασιών.  

 

3.4. Φρηματοοικονομικό κόστος 

Σο χρηματοοικονομικό κόστος αυξήθηκε κατά τη διάρκεια του εξαμήνου του τρέχοντος έτους κατά 6% περίπου 

συγκριτικά με αυτό της αντίστοιχης περιόδου του προηγούμενου έτους. Κατά το παρουσιαζόμενο εξάμηνο ο 

Όμιλος μείωσε τον τραπεζικό του δανεισμό κατά € 3,5 εκατομμύρια περίπου. Πάρα ταύτα η αύξηση του euribor και 

του περιθωρίου των επιτοκίων (spreads) επιβάρυνε τη χρηματοοικονομική μόχλευση του Ομίλου. 

 

3.5. Αποτέλεσμα προ φόρων 

Σο ενοποιημένο αποτέλεσμα προ φόρων του εξαμήνου καταγράφηκε αρνητικό και δυσμενέστερο από αυτό της 

αντίστοιχης περιόδου του προηγούμενου έτους.  

    

3.6. Ισολογισμός 30/6/2011 

Η διάρθρωση του ισολογισμού της εταιρίας και του Ομίλου της 30/6/2011 δε παρουσιάζει σημαντικές 

διαφοροποιήσεις συγκριτικά με τον εταιρικό και ενοποιημένο ισολογισμό της 30/6/2010.  Η διάρθρωσή τους 

παρουσιάζεται στον πίνακα που ακολουθεί.  

 

 
Όμιλος Εταιρία 

Ισολογισμός (ως % επί του συνόλου)  30/6/2011 31/12/2010 30/6/2011 31/12/2010 
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό 62,28% 62,21% 98,58% 98,89% 

Κυκλοφορούν ενεργητικό 37,72% 37,79% 1,42% 1,11% 

΢ύνολο ιδίων κεφαλαίων 26,97% 27,60% 85,68% 85,94% 

Μακροπρόθεσμος τραπεζικός δανεισμός 25,67% 26,75% 2,40% 2,52% 

Βραχυπρόθεσμος τραπεζικός δανεισμός 9,85% 9,52% 3,30% 3,59% 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 7,66% 8,37% 7,94% 7,11% 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 29,85% 27,76% 0,69% 0,83% 

 

3.7. Σαμειακές ροές   

Η διαφοροποίηση που καταγράφηκε στις ενοποιημένες λειτουργικές ταμειακές ροές του εξαμήνου αφορούν στη 

διαχείριση του κεφαλαίου κίνησης. Κατά το παρουσιαζόμενο εξάμηνο η μείωση των αποθεμάτων και των 

απαιτήσεων χρηματοδότησε την μείωση των εμπορικών υποχρεώσεων, σε αντίθεση με την αντίστοιχη περίοδο του 

προηγούμενου έτους όπου η αύξηση των εμπορικών υποχρεώσεων χρηματοδότησε εξ ολοκλήρου την αύξηση των 

αποθεμάτων και απαιτήσεων.   

Οι ενοποιημένες επενδυτικές ταμειακές ροές του εξαμήνου ήταν θετικές και αυτό διότι οι εισροές από την πώληση 

ενσώματων ακινητοποιήσεων υπερκάλυψαν τις ταμειακές εκροές λόγω της απόκτησης παγίων. Εν αντιθέσει, κατά 

την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους οι αποκτήσεις παγίων χρηματοδοτήθηκαν κατά 28% περίπου από 

τις εισροές που προέκυψαν από την πώληση παγίων και κατά το υπόλοιπο ποσοστό από τις λειτουργικές ταμειακές 

εισροές και τα διαθέσιμα του Ομίλου. 
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Αναφορικά με τις ενοποιημένες χρηματοδοτικές ταμειακές ροές του εξαμήνου καταγράφηκαν αρνητικές όπως 

καταγράφηκαν και κατά την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. Κατά το παρουσιαζόμενο εξάμηνο οι 

εξοφλήσεις των δανείων χρηματοδοτήθηκαν μόνο κατά 21% περίπου από τις αναλήψεις νέων δανείων ενώ το 

υπόλοιπο ποσοστό χρηματοδοτήθηκε από τις λειτουργικές και επενδυτικές ταμειακές εισροές. Κατά το πρώτο 

εξάμηνου του προηγούμενου έτους οι εξοφλήσεις δανείων χρηματοδοτήθηκαν κατά 64% περίπου από τις 

αναλήψεις νέων δανείων και κατά το υπόλοιπο ποσοστό από τις λειτουργικές ταμειακές εισροές και από τα 

διαθέσιμα του Ομίλου.      

 

3.8. Βασικοί χρηματοοικονομικοί δείκτες 

Η ανάλυση των οικονομικών επιδόσεων του Ομίλου, που προηγείται στην παρούσα έκθεση και η αναφορά στα 

αίτια αυτών επιβεβαιώνεται και από τους βασικούς χρηματοοικονομικούς δείκτες που παρουσιάζονται στον 

πίνακα που ακολουθεί. 

 
Βασικοί χρηματοοικονομικοί δείκτες   30/6/2011 30/6/2010 

Αποδοτικότητα ιδίων κεφαλαίων   -5,60% -3,0% 

Μικτό περιθώριο κέρδους    35,1% 43,1% 

Καθαρό περιθώριο κέρδους (προ φόρων)   -5,29% -1,2% 

Γενική Ρευστότητα   0,96 1,02 

Άμεση ρευστότητα   0,79 0,84 

EBITDA/Κύκλος εργασιών   3,9% 8,1% 

Φρηματοοικονομικό κόστος / EBITDA   86,90% 39,8% 

Ξένα / ίδια κεφάλαια   2,71 2,62 

 

4. Προσδοκίες για το δεύτερο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης 

Οι επιδιώξεις της Διοίκησης του Ομίλου για το δεύτερο εξάμηνο του τρέχοντος έτους είναι η διατήρηση της 

οργανικής κερδοφορίας και των θέσεων εργασίας. Η στρατηγική που ακολουθείται έχει ως βασικούς άξονες την 

εντατικοποίηση της έρευνας προκειμένου τα προϊόντα των εταιριών του Ομίλου να ανταποκριθούν σε πληρέστερο 

βαθμό στις ανάγκες και τις επιθυμίες των καταναλωτών, την διεύρυνση του χαρτοφυλακίου των προϊόντων  και τη 

διερεύνηση των πιθανοτήτων συνεργασιών με στόχο είτε τη διεύρυνση του δικτύου διανομής είτε την εισαγωγή 

νέων προϊόντων υψηλής διατροφικής αξίας.      
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5. Παρουσίαση των σημαντικότερων συναλλαγών μεταξύ των συνδεδεμένων εταιριών (Δ.Λ.Π. 24) 

Οι συναλλαγές μεταξύ της εταιρίας και των συνδεδεμένων με αυτή φυσικών και νομικών προσώπων, γίνονται στις τρέχουσες τιμές αγοράς (arms length basis).  ΢την παρούσα 

ενότητα παρουσιάζονται οι σημαντικότερες συναλλαγές μεταξύ των συνδεδεμένων μερών. Πλήρη ανάλυση αυτών δίνεται στις εξαμηνιαίες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις. Οι συναλλαγές μεταξύ της ELBISCO A.E. και της ELBISCO A.B.E.E. αφορούν στην ενοικίαση εμπορικών σημάτων στη δεύτερη καθώς και την ενοικίαση γραφείου της 

πρώτης στις εγκαταστάσεις της δεύτερης.  Οι συναλλαγές όλων των παρουσιαζόμενων συνδεδεμένων εταιριών με τη ΜΟΡΝΟ΢ Α.Ε. αφορούν στην προμήθεια υλικών 

συσκευασίας. Η ELBISCO ΑΒΕΕ αγοράζει από την ZITOLUKS AD SKOPJE συγκεκριμένο είδος φρυγανιών ενώ η ZITOLUKS αγοράζει από την ELBISCO βασικές πρώτες ύλες και 

μηχανολογικό εξοπλισμό  

 
ΔΙΕΣΑΙΡΙΚΕ΢ ΑΠΑΙΣΗ΢ΕΙ΢ & ΤΠΟΦΡΕΩ΢ΕΙ΢ 30.6.2011 

΢υνδεδεμένα μέρη (ποσά σε €) 
 

ELBISCO Α.Ε. ΢ΤΜΜΕΣΟΦΩΝ ELBISCO ABEE ΜΟΡΝΟ΢ Α.Ε. ΕΒΓΑ Α.Ε. ΥΑΓΕ ΑΕ ΑΓΑΝ ΑΕ ZITO LUKS A.D. 

  
Απαίτηση Τποχρέωση Απαίτηση Τποχρέωση Απαίτηση Τποχρέωση Απαίτηση Τποχρέωση Απαίτηση Τποχρέωση Απαίτηση Τποχρέωση Απαίτηση Τποχρέωση 

ELBISCO Α.Ε. ΢ΤΜΜΕΣΟΦΩΝ 
Απαίτηση     

           
460.194 

Τποχρέωση     6.615.896 
       

308 
   

ELBISCO ABEE 
Απαίτηση 

 
6.615.896     

 
3.690 

 
226.872 

     
1.710.397 

Τποχρέωση 
  

    2.102.501 
 

14.557 
   

20.295 
 

46.989 
 

ΜΟΡΝΟ΢ Α.Ε. 
Απαίτηση 

   
2.102.501     

 
1.860.952 

 
4.879.946 

 
1.698.320 

  
Τποχρέωση 

  
3.690 

 
    5.551 

   
29.628 

   

ΕΒΓΑ Α.Ε. 
Απαίτηση 

   
14.557 

 
5.551     

      
Τποχρέωση 

  
226.872 

 
1.860.952 

 
    

      

ΥΑΓΕ ΑΕ 
Απαίτηση 

        
    

    
Τποχρέωση 

    
4.879.946 

   
    

    

ΑΓΑΝ ΑΕ 
Απαίτηση 

 
308 

 
20.295 

 
29.628 

    
    

  
Τποχρέωση 

    
1.698.320 

     
    

  

ZITO LUKS A.D. 
Απαίτηση 

   
46.989 

        
    

Τποχρέωση 460.194 
 

1.710.397 
         

    

 
ΑΓΟΡΕ΢ - ΠΩΛΗ΢ΕΙ΢ 01.01.2011 - 30.06.2011 

΢υνδεδεμένα μέρη (ποσά σε € χιλ.) ELBISCO Α.Ε.  ELBISCO ABEE ΜΟΡΝΟ΢ Α.Ε. ΕΒΓΑ ΑΕ ΥΑΓΕ ΑΕ ZITO LUKS A.D. ΥΑΓΕ USA 

  
Πωλήσεις Αγορές Πωλήσεις Αγορές Πωλήσεις Αγορές Πωλήσεις Αγορές Πωλήσεις Αγορές Πωλήσεις Αγορές Πωλήσεις Αγορές 

ELBISCO Α.Ε.  
Πωλήσεις     

 
450.000 

          
Αγορές      

            

ELBISCO ABEE 
Πωλήσεις 

  
    

   
367.322 

   
1.638.274 

  
Αγορές  450.000 

 
    2.199.333 

     
284.412 

   

ΜΟΡΝΟ΢ Α.Ε. 
Πωλήσεις 

   
2.199.333     

 
1.505.123 

 
5.427.695 

   
1.066.465 

Αγορές  
    

    
  

925 
     

ΕΒΓΑ Α.Ε. 
Πωλήσεις 

      
    

      
Αγορές  

  
367.322 

 
1.505.123 

 
    

      

ΥΑΓΕ ΑΕ 
Πωλήσεις 

     
925 

  
    

    
Αγορές  

    
5.427.695 

   
    

    

ZITO LUKS A.D. 
Πωλήσεις 

   
284.412 

      
    

  
Αγορές  

  
1.638.274 

       
    

  

ΥΑΓΕ USA 
Πωλήσεις 

            
    

Αγορές  
    

1.066.465 
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6. ΢ημαντικά γεγονότα μεταξύ της ημερομηνίας ισολογισμού και της έγκρισης των εξαμηνιαίων 
οικονομικών καταστάσεων. 

΢τις 27 Ιουλίου 2011 ξεκίνησε ο τακτικός φορολογικός έλεγχος της θυγατρικής εταιρίας ELBISCO ΑΒΕΕ για τις 

χρήσεις 2005 – 2009. Πέραν τούτου δεν έλαβε χώρα κάποιο εταιρικό γεγονός το οποίο θα μπορούσε να επηρεάσει 

σημαντικά την πορεία εργασιών των εταιριών που συμμετέχουν στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις.  

 

 

 

 

 

Πικέρμι, 26 Αυγούστου 2011 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟ΢ Δ.΢.     ΣΑ ΜΕΛΗ 

 

Ακριβές απόσπασμα από το βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων του Διοικητικού ΢υμβουλίου 

 

 

 

Ραμαντάνης Δημοσθένης 

Διευθύνων ΢ύμβουλος 
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III. Έκθεση επισκόπησης του Σακτικού Ορκωτού Ελεγκτή – Λογιστή 

 

Έκθεζη Επιζκόπηζης Ενδιάμεζης Χρημαηοοικονομικής Πληροθόρηζης 

 

Πξνο ηνπο Μεηόρνπο ηεο Αλώλπκεο Εηαηξείαο ELBISCO ΑΕ Συμμετοχών 

 

Ειζαγωγή 

 

Επηζθνπήζακε ηε ζπλεκκέλε ζπλνπηηθή εηαηξηθή θαη ελνπνηεκέλε θαηάζηαζε νηθνλνκηθήο ζέζεο ηεο Αλώλπκεο 

Εηαηξείαο «ELBISCO ΑΕ Συμμετοχών» (ε Εηαηξεία) θαη ησλ ζπγαηξηθώλ ηεο (ν ¨Οκηινο), ηήο 30εο Ινπλίνπ 2011 θαη ηηο 

ζρεηηθέο ζπλνπηηθέο εηαηξηθέο θαη ελνπνηεκέλεο θαηαζηάζεηο ζπλνιηθνύ εηζνδήκαηνο, κεηαβνιώλ θαζαξήο ζέζεο θαη 

ηακεηαθώλ ξνώλ ηεο εμάκελεο πεξηόδνπ πνπ έιεμε απηήλ ηελ εκεξνκελία, θαζώο θαη ηηο επηιεγκέλεο επεμεγεκαηηθέο 

ζεκεηώζεηο, πνπ ζπλζέηνπλ ηελ ελδηάκεζε ρξεκαηννηθνλνκηθή πιεξνθόξεζε, ε νπνία απνηειεί αλαπόζπαζην κέξνο 

ηεο εμακεληαίαο νηθνλνκηθήο έθζεζεο ηνπ άξζξνπ 5 ηνπ Ν.3556/2007.  Η Δηνίθεζε έρεη ηελ επζύλε γηα ηελ θαηάξηηζε 

θαη παξνπζίαζε απηήο ηεο ελδηάκεζεο ζπλνπηηθήο ρξεκαηννηθνλνκηθήο πιεξνθόξεζεο, ζύκθσλα κε ηα Δηεζλή 

Πξόηππα Χξεκαηννηθνλνκηθήο Αλαθνξάο, όπσο απηά έρνπλ πηνζεηεζεί από ηελ Επξσπατθή Έλσζε θαη 

εθαξκόδνληαη ζηελ Ελδηάκεζε Χξεκαηννηθνλνκηθή Αλαθνξά (Δηεζλέο Λνγηζηηθό Πξόηππν «ΔΛΠ» 34). Δηθή καο 

επζύλε είλαη λα εθθξάζνπκε ζπκπέξαζκα επί απηήο ηεο ελδηάκεζεο ζπλνπηηθήο ρξεκαηννηθνλνκηθήο πιεξνθόξεζεο 

κε βάζε ηελ επηζθόπεζή καο. 

Εύρος Επιζκόπηζης 

Δηελεξγήζακε ηελ επηζθόπεζή καο ζύκθσλα κε ην Δηεζλέο Πξόηππν Επηζθόπεζεο 2410 «Επηζθόπεζε ελδηάκεζεο 

ρξεκαηννηθνλνκηθήο πιεξνθόξεζεο πνπ δηελεξγείηαη από ηνλ αλεμάξηεην ειεγθηή ηεο νληόηεηαο». Η επηζθόπεζε 

ηεο ελδηάκεζεο νηθνλνκηθήο πιεξνθόξεζεο ζπλίζηαηαη ζηε δηελέξγεηα δηεξεπλεηηθώλ εξσηεκάησλ θπξίσο πξνο 

πξόζσπα πνπ είλαη ππεύζπλα γηα ρξεκαηννηθνλνκηθά θαη ινγηζηηθά ζέκαηα θαη ζηελ εθαξκνγή αλαιπηηθώλ θαη 

άιισλ δηαδηθαζηώλ επηζθόπεζεο. Τν εύξνο ηεο επηζθόπεζεο είλαη νπζησδώο κηθξόηεξν από απηό ηνπ ειέγρνπ πνπ 

δηελεξγείηαη ζύκθσλα κε ηα Δηεζλή Πξόηππα Ειέγρνπ θαη ζπλεπώο, δελ καο δίδεη ηε δπλαηόηεηα λα απνθηήζνπκε ηε 

δηαζθάιηζε όηη έρνπλ πεξηέιζεη ζηελ αληίιεςή καο όια ηα ζεκαληηθά ζέκαηα ηα νπνία ζα κπνξνύζαλ λα εληνπηζηνύλ 

ζε έλαλ έιεγρν. Καηά ζπλέπεηα, κε ηελ παξνύζα δελ δηαηππώλνπκε γλώκε ειέγρνπ. 
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Σσμπέραζμα 

Με βάζε ηελ επηζθόπεζή καο, δελ έρεη πεξηέιζεη ζηελ αληίιεςή καο νηηδήπνηε ζα καο νδεγνύζε ζην ζπκπέξαζκα όηη 

ε ζπλεκκέλε ελδηάκεζε ρξεκαηννηθνλνκηθή πιεξνθόξεζε δελ έρεη θαηαξηηζζεί, από θάζε νπζηώδε άπνςε, ζύκθσλα 

κε ην ΔΛΠ 34. 

Αναθορά επί άλλων νομικών και κανονιζηικών θεμάηων 

Η επηζθόπεζή καο δελ εληόπηζε νπνηαδήπνηε αζπλέπεηα ή αλαληηζηνηρία ησλ ινηπώλ ζηνηρείσλ ηεο πξνβιεπόκελεο 

από ην άξζξν 5 ηνπ Ν.3556/2007 εμακεληαίαο νηθνλνκηθήο έθζεζεο, κε ηε ζπλεκκέλε ρξεκαηννηθνλνκηθή 

πιεξνθόξεζε. 

 

 

 

 

 

 

ΠξάηογνπσηεξρανποΚνύπεξο                              Αζήλα, 30 Απγνύζηνπ 2011 

     

Αλώλπκνο Ειεγθηηθή Εηαηξεία 

Οξθσηνί Ειεγθηέο Λνγηζηέο                                                H Οξθσηόο Ειεγθηήο Λνγηζηήο 

Λεσθ. Κεθηζίαο 268 

152 32 Χαιάλδξη 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 113   

 

                                          Δέζπνηλα Μαξίλνπ 

 

                                                          Α.Μ. ΣΟΕΛ 17681 
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IV. Ενδιάμεσες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

΢υνοπτικές Ενδιάμεσες Εταιρικές & Ενοποιημένες Οικονομικές Πληροφορίες 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Φρηματοοικονομικής Αναφοράς («ΔΠΦΑ») 

για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2011[«Α’ Εξάμηνο 2011»] 

[Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ] 
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ΑΡ. ΜΑΕ: 16312/06/Β/87/03 

21ο χλμ. Λεωφ. Μαραθώνος, Πικέρμι 
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Βεβαιώνεται ότι οι συνημμένες Ενδιάμεσες Εταιρικές και Ενοποιημένες Οικονομικές Πληροφορίες είναι αυτές που 

εγκρίθηκαν από το Διοικητικό ΢υμβούλιο της εταιρίας «ELBISCO ΑΝΩΝΤΜΟ΢ ΕΣΑΙΡΙΑ ΢ΤΜΜΕΣΟΦΩΝ» της 29 

Αυγούστου 2011 και έχουν δημοσιοποιηθεί στις αρμόδιες υπηρεσίες της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και του 

Φρηματιστηρίου Αθηνών. Οι εν λόγω Ενδιάμεσες Εταιρικές και Ενοποιημένες Οικονομικές Πληροφορίες έχουν 

αναρτηθεί στις ιστοσελίδες του Φρηματιστηρίου Αθηνών (www.athex.gr) και της εταιρίας (www.elbisco.gr). ΢τον 

ημερήσιο Σύπο έχουν δημοσιευθεί τα στοιχεία και πληροφορίες για την περίοδο 01/01/2011 – 30/06/2011, βάσει της 

κείμενης χρηματιστηριακής νομοθεσίας. Επισημαίνεται ότι τα δημοσιευμένα στοιχεία και πληροφορίες της περιόδου 

01/01/2011–30/06/2011 στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και την κατάσταση 

αποτελεσμάτων χρήσης της Εταιρίας και του Ομίλου.  

 

 

ELBISCO ΑΝΩΝΤΜΟ΢ ΕΣΑΙΡΙΑ ΢ΤΜΜΕΣΟΦΩΝ    

 

 

 

 

 
  

http://www.athex.gr/
http://www.elbisco.gr/
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ΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ΢ ΘΕ΢Η΢ 

  Όμιλος Εταιρία 

΢ΣΟΙΦΕΙΑ ΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Η΢ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ΢ ΘΕ΢Η΢ 
(ποσά σε € χιλ.) 

΢ημ. 30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 

ΕΝΕΡΓΗΣΙΚΟ      

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό      

Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 12 88.538 91.979 1.276 1.289 

Επενδύσεις σε ακίνητα  515 527 0 0 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 13 1.768 1.703 0 0 

΢υμμετοχές σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις  
(που ενοποιούνται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης) 

15 8.691 9.043 0 0 

΢υμμετοχές σε θυγατρικές εταιρίες 14 0 0 81.013 81.013 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 25 146 146 2 1 

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 16 245 271 5 5 

΢ύνολο μη κυκλοφορούντος ενεργητικού  99.904 103.668 82.295 82.308 

Κυκλοφορούν ενεργητικό      

Αποθέματα 18 10.582 11.123 0 0 

Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 17 41.199 43.098 1.146 882 

Επενδύσεις διαθέσιμες προς πώληση 20 3.800 3.777 2 2 

Πάγια στοιχεία κατηγοριοποιημένα ως κατεχόμενα προς πώληση 21 3.204 3.453 0 0 

Σαμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 19 1.730 1.150 39 43 

΢ύνολο Ενεργητικού από μη συνεχιζόμενη δραστηριότητα  0 385 0 0 

΢ύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού  60.514 62.986 1.187 927 

΢ύνολο ενεργητικού  160.418 166.655 83.483 83.235 

ΙΔΙΑ ΚΕΥΑΛΑΙΑ      

Μετοχικό κεφάλαιο 22 80.640 80.640 80.640 80.640 

Μετοχές υπέρ το άρτιο  1.854 1.854 1.854 1.854 

Αποθεματικά   24 11.829 11.817 6.764 6.764 

Κέρδη / (ζημιές) εις νέον  (54.122) (51.245) (17.734) (17.722) 

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους  40.202 43.066 71.525 71.536 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές  3.063 2.926 0 0 

΢ύνολο ιδίων κεφαλαίων  43.265 45.992 71.525 71.536 

ΤΠΟΦΡΕΩ΢ΕΙ΢      

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις      

Μακροπρόθεσμες Σαμειακές Τποχρεώσεις 27 41.181 44.575 2.000 2.100 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 25 7.975 8.810 0 0 

Τποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 26 2.281 2.339 0 0 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  675 1.168 9 9 

Ληφθείσες Επιχορηγήσεις 28 1.362 1.639 0 0 

Τποχρεώσεις σε συνδεδεμένα μέρη 32 0 0 6.616 5.910 

΢ύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων  53.475 58.532 8.625 8.020 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις      

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 29 46.897 45.118 194 157 

Σρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις  861 755 382 531 

Βραχυπρόθεσμες Σαμειακές Τποχρεώσεις 27 15.792 15.871 2.757 2.991 

΢ύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων  63.550 61.745 3.333 3.679 

΢ύνολο Παθητικού από μη συνεχιζόμενη δραστηριότητα  128 385 0 0 

΢ύνολο υποχρεώσεων  117.153 120.662 11.958 11.699 

΢ύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων  160.418 166.655 83.483 83.235 
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ΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Η ΢ΤΝΟΛΙΚOY ΕΙ΢ΟΔΗΜΑΣΟ΢  01/1/2011 – 30/06/2011 

  
Όμιλος Εταιρία 

΢ΣΟΙΦΕΙΑ ΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Η΢ ΢ΤΝΟΛΙΚΟΤ ΕΙ΢ΟΔΗΜΑΣΟ΢ 
(ποσά σε € χιλ.) 

΢ημ. 
από 1/1 

έως 
30/06/11 

από 1/1 
έως 

30/06/10 

από 1/4 έως 
30/06/11 

από 1/4 έως 
30/06/10 

από 1/1 
έως 

30/06/11 

από 1/1 
έως 

30/06/10 

από 1/4 
έως 

30/06/11 

από 1/4 
έως 

30/06/10 

Κύκλος Εργασιών 7   54.363 53.406 27.993 25.781 0 0 0 0 

Κόστος Πωληθέντων 8   35.274 30.401 18.118 15.184 0 0 0 0 

Μικτά κέρδη / (ζημιές) 
 

19.089 23.005 9.875 10.598 0 0 0 0 

Έξοδα διάθεσης 8   16.693 18.064 8.283 7.965 0 0 0 0 

Έξοδα διοίκησης 8   3.383 3.412 1.843 2.036 231 107 201 84 

Λοιπά έσοδα/ (έξοδα) εκμετάλλευσης (καθαρά) 9   306 (390) (217) (240) 466 513 230 257 

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης 
 

(682) 1.139 (468) 356 236 406 28 173 

Φρηματοοικονομικά έξοδα – καθαρά 10   1.832 1.719 958 839 92 96 46 45 

Κέρδη/ (ζημιές) από συνδεδεμένες επιχειρήσεις . (362) (49) 118 249 0 0 0 0 

Κέρδη /(Ζημιές) προ φόρων 
 

(2.876) (629) (1.308) (233) 143 309 (18) 127 

 Υόρος εισοδήματος 11   453 (764) 550 (489) (155) (56) (122) (31) 

Καθαρά Κέρδη/(Ζημιές)  περιόδου μετά από φόρους (Α) 
 

(2.424) (1.393) (757) (723) (11) 253 (140) 96 

κατανέμονται σε: 
         

 Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους 
 

(2.648) (802) (887) (374) (11) 253 (140) 96 

 Μη ελέγχουσες συμμετοχές 
 

224 (591) 130 (348) 0 0 0 0 

΢ύνολο 
 

(2.424) (1.393) (757) (723) (11) 253 (140) 96 

Λοιπά συνολικά έσοδα  
         

Ποσά καταχωρηθέντα απευθείας στα ίδια κεφάλαια 
 

389 (23) 471 (36) 0 0 0 0 

Αποτίμηση επενδύσεων διαθέσιμων προς πώληση μέσω ιδίων κεφαλαίων 
 

(627) (126) (645) (169) 0 0 0 0 

΢υναλλαγματικές διαφορές μετατροπής θυγατρικών εξωτερικού 
 

63 (83) (16) (4) 0 0 0 0 

Εκκαθάριση Θυγατρικής Εταιρίας 
 

(128) 0 (128) 0 0 0 0 0 

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) 
 

(304) (232) (317) (209) 0 0 0 0 

΢υγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α)+(Β) 
 

(2.727) (1.625) (1.075) (931) (11) 253 (140) 96 

κατανέμονται σε: 
         

 Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους 
 

(2.864) (931) (1.211) (496) (11) 253 (140) 96 

 Μη ελέγχουσες συμμετοχές 
 

137 (694) 137 (435) 0 0 0 0 

΢ύνολο 
 

(2.727) (1.625) (1.075) (931) (11) 253 (140) 96 

Κέρδη/(ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε χιλ €) 23   (0,0451) (0,0259) (0,0141) (0,0134) (0,0002) 0,0047 (0,0026) 0,0018 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών 
αποσβέσεων  

2.108 4.324 906 1.964 249 419 35 179 
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ΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Η ΜΕΣΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΥΑΛΑΙΩΝ  

Κίνηση Εξαμήνου 2010-2011-Όμιλος 
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Τπόλοιπο 01/01/2010 80.640  1.854  0  11.820  (49.670) 3.539  48.183  

Ποσά  καταχωρηθέντα απευθείας στα ίδια κεφάλαια 0  0  0  (9) (8) (6) (23) 

Καθαρό κέρδος / (ζημιά) περιόδου 0  0  0  0  (802) (591) (1.393) 

Αποτίμηση επενδύσεων διαθέσιμων προς πώληση μέσω ιδίων 
κεφαλαίων 

0  0  0  0  (68) (58) (126) 

΢υναλλαγματικές διαφορές μετατροπής θυγατρικών 
εξωτερικού 

0  0  0  0 (44) (38) (83) 

Τπόλοιπο 30/06/2010 80.640  1.854  0  11.811  (50.592) 2.845  46.558  

        

Τπόλοιπο 01/01/2011 80.640  1.854  0  11.817  (51.246) 2.927  45.992  

Καθαρό κέρδος / (ζημιά) περιόδου 0  0  0  0  (2.648) 224  (2.424) 

Αποτίμηση επενδύσεων διαθέσιμων προς πώληση 
καταχωρηθείσα απευθείας στα ίδια κεφάλαια 

0  0  0  0  (337) (290) (627) 

Ποσά  καταχωρηθέντα απευθείας στα ίδια κεφάλαια 0  0  0  11  203  175  389  

΢υναλλαγματικές διαφορές μετατροπής θυγατρικών 
εξωτερικού αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων 

0  0  0  0  34  29  63  

Εκκαθάριση Θυγατρικής Εταιρίας 0  0  0  1  (128) (1) (128) 

Τπόλοιπο 30/06/2011 80.640  1.854  0  11.829  (54.122) 3.063  43.265  

 

Κίνηση Εξαμήνου 2010-2011-Εταιρία 

ΕΣΑΙΡΙΑ 
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Τπόλοιπο 01/01/2010 80.640  1.854  6.764  (18.087) 71.171  

Καθαρό κέρδος / (ζημιά) περιόδου 0  0  0  253  253  

Τπόλοιπο 30/06/2010 80.640  1.854  6.764  (17.834) 71.424  

      

Τπόλοιπο 01/01/2011 80.640  1.854  6.764  (17.722) 71.536  

Καθαρό κέρδος / (ζημιά) περιόδου 0  0  0  (11) (11) 

Τπόλοιπο 30/06/2011 80.640  1.854  6.764  (17.734) 71.525  
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 ΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Η ΣΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

 Όμιλος Εταιρία 

ΕΜΜΕ΢Η ΜΕΘΟΔΟ΢ ΣΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 
από 1/1 έως 

30/06/11 
από 1/1 έως 

30/06/10 
από 1/1 έως 

30/06/11 
από 1/1 έως 

30/06/10 

Λειτουργικές δραστηριότητες     

Κέρδη/(Ζημιές) προ φόρων (2.514) (580) 143 309 

Πλέον / μείον προσαρμογές για:     

Αποσβέσεις 2.790 3.184 13 13 

Προβλέψεις (3.036) (370) 0 0 

΢υναλλαγματικές διαφορές 16 34 0 0 

Κέρδος /(Ζημιά) από πώληση παγίων (24) (1) 0 0 

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής 
δραστηριότητας 

(1.160) (256) 0 0 

Φρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.817 1.661 92 96 

Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών 
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές 
δραστηριότητες: 

    

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 539 (2.009) 0 0 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 5.986 (7.592) (264) (476) 

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) (171) 10.708 742 2.034 

Μείον:     

Φρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (1.846) (1.624) (92) (96) 

Καταβεβλημένοι φόροι (748) (677) (305) (414) 

΢ύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες 
(α) 

1.649 2.477 330 1.466 

Επενδυτικές δραστηριότητες     

Διαγραφή Παγίων 962 0 0 0 

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (1.469) (1.423) 0 0 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων 2.885 398 0 0 

Σόκοι εισπραχθέντες 1 11 0 0 

Μερίσματα εισπραχθέντα  9 8 0 0 

΢ύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) 2.388 (1.007) 0 0 

Φρηματοδοτικές δραστηριότητες     

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 926 3.089 0 0 

Εξοφλήσεις δανείων (4.318) (4.857) (334) (1.459) 

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις 
(χρεολύσια) 

(64) (399) 0 0 

΢ύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες (γ) 

(3.457) (2.167) (334) (1.459) 

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα περιόδου (α) + (β) + (γ) 

581 (698) (4) 8 

Σαμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 1.150 3.033 43 24 

Σαμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 1.730 2.335 39 32 
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΢ημειώσεις επί των Οικονομικών Πληροφοριών 

1. Γενικές πληροφορίες 

Η ELBISCO Α.Ε. ΢ΤΜΜΕΣΟΦΩΝ (η «Εταιρεία») και οι θυγατρικές της (μαζί ο «Όμιλος») δραστηριοποιείται 

στον χώρο παραγωγής αρτοσκευασμάτων και εμπορίας δημητριακών (άλευρα, φρυγανιές, μπισκότα, ψωμί και 

λοιπά αρτοσκευάσματα) καθώς και ειδών πλαστικής συσκευασίας. Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στην Ελλάδα 

και στη FYROM. 

H «ELBISCO ANΩNYMO΢ ETAIPIA ΢YMMETOXΩN», με διακριτικό τίτλο «ELBISCO A.E.» ιδρύθηκε τον 

Δεκέμβριο του 1987 (ΥEK 3019/31.12.1987) δι’ αποσχίσεως και μετατροπής σε Aνώνυμη Eταιρία του κλάδου 

παραγωγής και εμπορίας καταναλωτικών αγαθών της Aνώνυμης Eταιρίας AΛΛATINH A.B.E.E. (εταιρία 

εισηγμένη στο X.A.A. από το 1950). H αρχική επωνυμία της Eταιρίας ήταν «EΛΛHNIKH ETAIPIA 

MΠI΢KOTΩN ANΩNYMO΢ BIOMHXANIKH KAI EMΠOPIKH ETAIPIA EIΔΩN ΔIATPOΥH΢ 

ANTIΠPO΢ΩΠEIΩN KAI ΔIANOMΩN», με διακριτικό τίτλο «EΛΛHNIKH ETAIPIA MΠI΢KOTΩN 

A.B.E.E.». H Eταιρία μετονομάστηκε σε «ELBISCO ANΩNYMO΢ ETAIPIA ΢YMMETOXΩN», σύμφωνα με 

την από 20/11/2000 απόφαση της Έκτακτης Γενικής ΢υνέλευσης των μετόχων της και την από 21/12/2000 

εγκριτική απόφαση του Yπουργείου Aνάπτυξης αναφορικά με την τροποποίηση των άρθρων 1 (επωνυμία) και 

3 (σκοπός) του Kαταστατικού της Eταιρίας.  

Η Eταιρία έχει έδρα το Πικέρμι Αττικής επί του 21ου χλμ. Λεωφ. Μαραθώνος, σύμφωνα με απόφαση της 

αρμόδιας υπηρεσίας του Τπουργείου Ανάπτυξης [Δ/νση Α.Ε. και Πίστεως] με αρ. πρωτ/λου Κ2-10302/12-7-

2006. 

H Eταιρία είναι καταχωρημένη στα Mητρώα Aνωνύμων Eταιριών του Yπουργείου Aνάπτυξης, Γ.Γ. 

Eσωτερικού Eμπορίου, με Aρ. 16312/06/B/87/03. H διάρκεια της Eταιρίας ορίσθηκε μέχρι το έτος 2034. 

Μετά την τροποποίηση του άρθρου 3 του καταστατικού της, που αποφάσισε η Έκτακτη Γενική ΢υνέλευση των 

μετόχων της 20/11/2000, ο σκοπός της Εταιρίας έχει ως εξής: 

α) Η συμμετοχή σε ελληνικές ή αλλοδαπές εταιρίες και επιχειρήσεις οποιασδήποτε μορφής που έχουν ήδη 

συσταθεί ή θα συσταθούν ανεξαρτήτως του εταιρικού τους σκοπού. 

β) Η παροχή υπηρεσιών διοικητικής φύσεως και οργάνωσης προς εταιρίες και επιχειρήσεις οιασδήποτε 

μορφής, σε θέματα πωλήσεων, παραγωγής, προβολής και προώθησης προϊόντων. 

Οι μετοχές της Εταιρείας διαπραγματεύονται στην κατηγορία ειδικών χρηματιστηριακών χαρακτηριστικών 

στο Φρηματιστήριο Αθηνών. 

Οι  Οικονομικές Πληροφορίες της Εταιρίας και του Ομίλου για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2011 

έχουν εγκριθεί προς δημοσίευση  από το Διοικητικό ΢υμβούλιο της Εταιρείας στις 29/08/2011. 

2. Αρχές σύνταξης των Ενδιάμεσων  Οικονομικών Πληροφοριών  

Οι παρούσες συνοπτικές ενδιάμεσες Εταιρικές και Ενοποιημένες Οικονομικές Πληροφορίες της ELBISCO Α.Ε. 

με ημερομηνία της 30 Ιουνίου 2011 καλύπτουν όλο το Α’ Εξάμηνο του τρέχοντος έτους  και έχουν συνταχθεί 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Φρηματοοικονομικής Πληροφόρησης («ΔΠΦΠ»), και τις Διερμηνείες της 

Επιτροπής Διερμηνειών των Διεθνών Προτύπων Φρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως έχουν υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα ΔΠΦΠ που έχουν εκδοθεί από το ΢υμβούλιο Διεθνών Λογιστικών 

Προτύπων (΢ΔΛΠ). 

 

Οι λογιστικές αρχές που χρησιμοποιήθηκαν για την προετοιμασία και την παρουσίαση των Ενδιάμεσων 

Εταιρικών και Ενοποιημένων Οικονομικών Πληροφοριών είναι συνεπείς με τις λογιστικές αρχές που 

χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της Εταιρίας και του Ομίλου για 

την χρήση που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010.  

 

Οι συνοπτικές ενδιάμεσες Εταιρικές και Ενοποιημένες Οικονομικές Πληροφορίες έχουν συνταχθεί με βάση την 

αρχή του ιστορικού κόστους όπως έχει τροποποιηθεί με την εκτίμηση σε δίκαιη αξία των επενδύσεων 

διαθέσιμων προς πώληση.  

 

Σο πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους στη θυγατρική εταιρία ELBISCO ABEE οι χρηματοοικονομικοί δείκτες 

σχετικά με την κεφαλαιακή επάρκεια, την κερδοφορία και τη ρευστότητα  ήταν εκτός των ορίων όπως 
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ορίζονται στις δανειακές συμβάσεις του Ομολογιακού και του Κοινοπρακτικού Δανείου, σύμφωνα όμως με τις 

οποίες δίνεται «περίοδος αποκατάστασης» τριών μηνών προκειμένου οι δείκτες να επανέλθουν εντός των 

επιθυμητών ορίων. ΢τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις το ποσό των 38 εκατ. € δεν εμφανίζεται στις 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις όπως ορίζεται στις διατάξεις του εδαφίου (δ) της παραγράφου 69 το ΔΛΠ 1 

«Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων» διότι  η Διοίκηση, βάσει του εγκεκριμένου προϋπολογισμού της 

αλλά και των αποτελεσμάτων της κατά τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο, εκτιμά ότι την 30/9/2011 οι 

χρηματοοικονομικοί δείκτες θα επανέλθουν εντός των συμβατικών ορίων. 

 

Δεν υπάρχουν αλλαγές στις λογιστικές αρχές που τηρήθηκαν σε σχέση με αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για 

την προετοιμασία των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της 31 Δεκεμβρίου 2010.  

Ο Όμιλος και η Εταιρία εκπληρώνουν τις καθημερινές τους ανάγκες για κεφάλαιο κίνησης μέσω των 

χρηματικών πόρων που έχουν στη διάθεση τους, περιλαμβανομένων και των τραπεζικών χορηγήσεων. 

Οι τρέχουσες οικονομικές συνθήκες συνεχίζουν να δημιουργούν αβεβαιότητα όσον αφορά (α) στο επίπεδο 

ζήτησης για τα προϊόντα του Ομίλου και της Εταιρίας και (β) στη διαθεσιμότητα τραπεζικής χρηματοδότησης 

για το προβλεπτό μέλλον.  

Οι προβλέψεις του Ομίλου και της Εταιρίας λαμβάνοντας εύλογα υπόψη τις πιθανές μεταβολές στην εμπορική 

τους απόδοση, δημιουργούν την εύλογη προσδοκία στη Διοίκηση ότι ο Όμιλος και η Εταιρία διαθέτουν 

επαρκείς πόρους για να συνεχίσουν την επιχειρηματική τους δραστηριότητα στο εγγύς μέλλον.  

Ως εκ τούτου ο Όμιλος και η Εταιρία συνεχίζουν να υιοθετούν την «αρχή της επιχειρηματικής συνέχειας των 

δραστηριοτήτων τους» κατά την κατάρτιση της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης 

για την εξαμηνιαία περίοδο 1 Ιανουαρίου μέχρι 30 Ιουνίου 2011. 

 

Η σύνταξη των Ενδιάμεσων Εταιρικών και Ενοποιημένων Οικονομικών Πληροφοριών σύμφωνα με τα 

Δ.Π.Φ.Π. απαιτεί τη χρήση ορισμένων σημαντικών λογιστικών εκτιμήσεων και την άσκηση κρίσης από τη 

Διοίκηση στη διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών αρχών. Επίσης απαιτείται η χρήση υπολογισμών και 

υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τη 

γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία των οικονομικών 

πληροφοριών και τα αναφερθέντα ποσά εισοδημάτων και εξόδων κατά τη διάρκεια της περιόδου υπό 

αναφορά. Παρά το γεγονός ότι αυτοί οι υπολογισμοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της Διοίκησης 

σε σχέση  με τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα πραγματικά στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης 

μπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισμούς.  

Οι περιοχές που εμπεριέχουν σημαντικό βαθμό υποκειμενικότητας και είναι περίπλοκες αναφέρονται στην 

σημείωση 4. 

Ορισμένα συγκριτικά κονδύλια αναταξινομήθηκαν για να είναι συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα της τρέχουσας 

περιόδου. Συχόν διαφορές σε ποσά των Ενδιάμεσων Εταιρικών και Ενοποιημένων Οικονομικών 

Πληροφοριών και αντίστοιχα ποσά στις σημειώσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.  

Οι συνοπτικές ενδιάμεσες Εταιρικές και Ενοποιημένες Οικονομικές Πληροφορίες αποτελούνται από τις 

οικονομικές πληροφορίες της Μητρικής και των θυγατρικών εταιρειών της. ΢τον παρακάτω πίνακα 

παρουσιάζονται οι θυγατρικές εταιρείες που περιλήφθηκαν στην ενοποίηση μαζί με τα σχετικά ποσοστά 

συμμετοχής καθώς και τη δραστηριότητα κάθε θυγατρικής.  

 

Επωνυμία Εταιρίας Έδρα Ποσοστό 
΢υμμετοχής  

(%) 

Μέθοδος 
Ενοποίησης 

΢χέση ενοποίησης 

ELBISCO Α.Β.Ε.Ε. Πικέρμι - Αττική 99,55% Ολική Άμεση 

ZITOLUKS A.D. ΢κόπια 53,79% Όλική Άμεση 

 

 

H Γενική ΢υνέλευση της 29/7/2005 των μετόχων της KARAT Bulgaria Ltd., θυγατρικής κατά 99%της ELBISCO 

A.E. ΢ΤΜΜΕΣΟΦΩΝ αποφάσισε τη διακοπή δραστηριότητας της εταιρίας. Η εκκαθάριση της εταιρίας 

ολοκληρώθηκε στη τρέχουσα χρήση. 
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3. Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες  

Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες: ΢υγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις 

προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης ή μεταγενέστερα. Η εκτίμηση του Ομίλου σχετικά με την επίδραση 

από την εφαρμογή αυτών των νέων προτύπων, τροποποιήσεων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω. 

 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικές για την τρέχουσα οικονομική χρήση  

ΔΛΠ 24 (Σροποποίηση) «Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών»  

Η παρούσα τροποποίηση επιχειρεί να μειώσει τις γνωστοποιήσεις των συναλλαγών ανάμεσα σε συνδεδεμένα 

μέρη δημοσίου (government-related entities) και να αποσαφηνίσει την έννοια του συνδεδεμένου μέρους. 

΢υγκεκριμένα, καταργείται η υποχρέωση των συνδεδεμένων μερών δημοσίου να γνωστοποιήσουν τις 

λεπτομέρειες όλων των συναλλαγών με το δημόσιο και με άλλα συνδεδεμένα μέρη δημοσίου, αποσαφηνίζει 

και απλοποιεί τον ορισμό του συνδεδεμένου μέρους και επιβάλλει τη γνωστοποίηση όχι μόνο των σχέσεων, 

των συναλλαγών και των υπολοίπων ανάμεσα στα συνδεδεμένα μέρη αλλά και των δεσμεύσεων τόσο στις 

ατομικές όσο και στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει εφαρμογή στον 

Όμιλο. 

 

ΔΛΠ 32 (Σροποποίηση) «Φρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση»  

Η παρούσα τροποποίηση παρέχει επεξηγήσεις σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο ορισμένα δικαιώματα πρέπει 

να ταξινομηθούν. ΢υγκεκριμένα, δικαιώματα, δικαιώματα προαίρεσης ή δικαιώματα αγοράς μετοχής για την 

απόκτηση συγκεκριμένου αριθμού ιδίων συμμετοχικών τίτλων της οικονομικής οντότητας για ένα 

συγκεκριμένο ποσό οποιουδήποτε νομίσματος αποτελούν συμμετοχικούς τίτλους εάν η οικονομική οντότητα 

προσφέρει αυτά τα δικαιώματα, δικαιώματα προαίρεσης ή δικαιώματα αγοράς μετοχής αναλογικά σε όλους 

τους υφιστάμενους μετόχους της ίδιας κατηγορίας των ιδίων, μη παραγώγων, συμμετοχικών τίτλων. Η 

συγκεκριμένη τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

 

ΕΔΔΠΦΑ 19 «Διαγραφή Φρηματοοικονομικών Τποχρεώσεων με συμμετοχικούς τίτλους»  

Η Διερμηνεία 19 αναφέρεται στο λογιστικό χειρισμό από την οικονομική οντότητα που εκδίδει συμμετοχικούς 

τίτλους σε έναν πιστωτή, προκειμένου να διακανονιστεί, ολόκληρη ή εν μέρει, μια χρηματοοικονομική 

υποχρέωση. Η διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο.   

 

ΕΔΔΠΦΑ 14 (Σροποποίηση) «Όρια Περιουσιακών ΢τοιχείων Καθορισμένων Παροχών, Ελάχιστο 

Απαιτούμενο ΢χηματισμένο κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή τους»  

Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται σε περιορισμένες περιπτώσεις: όταν η οικονομική οντότητα υπόκειται σε 

ελάχιστο απαιτούμενο σχηματισμένο κεφάλαιο και προβαίνει σε πρόωρη καταβολή των εισφορών για κάλυψη 

αυτών των απαιτήσεων. Οι τροποποιήσεις αυτές επιτρέπουν σε μία τέτοια οικονομική οντότητα να 

αντιμετωπίσει το όφελος από μια τέτοια πρόωρη πληρωμή ως περιουσιακό στοιχείο. Η διερμηνεία δεν έχει 

εφαρμογή στον Όμιλο. 

 

Σροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τμήμα του προγράμματος ετήσιων βελτιώσεων για το 2010 του 

΢ΔΛΠ (΢υμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων) 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται στα ΔΠΦΑ ως 

επακόλουθο των αποτελεσμάτων του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του ΢ΔΛΠ που δημοσιεύτηκε τον 

Μάιο 2010. Εφόσον δεν αναφέρεται διαφορετικά, οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν σημαντική επίπτωση στις 

οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

 

ΔΠΦΑ 3 «΢υνενώσεις Επιχειρήσεων» 

Οι τροποποιήσεις παρέχουν επιπρόσθετες διευκρινίσεις σχετικά με: (α) συμφωνίες ενδεχόμενου τιμήματος που 

προκύπτουν από συνενώσεις επιχειρήσεων με ημερομηνίες απόκτησης που προηγούνται της εφαρμογής του 

ΔΠΦΑ 3 (2008), (β) την επιμέτρηση της μη ελέγχουσας συμμετοχής, και (γ) λογιστική αντιμετώπιση των 

συναλλαγών πληρωμής που βασίζονται σε αξίες μετοχών και που αποτελούν μέρος μιας επιχειρηματικής 
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συνένωσης, συμπεριλαμβανομένων των επιβραβεύσεων που βασίζονται σε αξίες μετοχών και που δεν 

αντικαταστάθηκαν ή εκούσια αντικαταστάθηκαν.  

 

ΔΠΦΑ 7 «Φρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» 

Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν πολλαπλές διευκρινίσεις σχετικά με τις γνωστοποιήσεις των 

χρηματοοικονομικών μέσων.  

 

ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι οικονομικές οντότητες μπορούν να παρουσιάζουν την ανάλυση των 

συστατικών στοιχείων των λοιπών συνολικών εσόδων είτε στην κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων είτε 

στις σημειώσεις.  

 

ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι τροποποιήσεις των ΔΛΠ 21, ΔΛΠ 28 και ΔΛΠ 31 που απορρέουν από την 

αναθεώρηση του ΔΛΠ 27 (2008) πρέπει να εφαρμόζονται μελλοντικά.  

 

ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση Φρηματοοικονομική Αναφορά»  

Η τροποποίηση δίνει μεγαλύτερη έμφαση στις αρχές γνωστοποίησης που πρέπει να εφαρμόζονται σε σχέση με 

σημαντικά γεγονότα και συναλλαγές, συμπεριλαμβανομένων των μεταβολών αναφορικά με επιμετρήσεις 

στην εύλογη αξία, καθώς και στην ανάγκη επικαιροποίησης των σχετικών πληροφοριών από την πιο 

πρόσφατη ετήσια έκθεση.  

 

ΕΔΔΠΦΑ 13 «Προγράμματα Πιστότητας Πελατών» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει την έννοια του όρου «εύλογη αξία», στο πλαίσιο της επιμέτρησης της 

επιβράβευσης των προγραμμάτων πιστότητας πελατών. 

 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικές από περιόδους που ξεκινούν την ή μετά από 1 Ιανουαρίου 2012   

ΔΠΦΑ 7 (Σροποποίηση) «Φρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» - μεταβιβάσεις χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 

2011) 

 

Η παρούσα τροποποίηση παρέχει τις γνωστοποιήσεις για μεταβιβασμένα χρηματοοικονομικά περιουσιακά 

στοιχεία που δεν έχουν αποαναγνωριστεί εξ’ολοκλήρου καθώς και για μεταβιβασμένα χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία που έχουν αποαναγνωριστεί εξ’ολοκλήρου αλλά για τα οποία ο Όμιλος έχει συνεχιζόμενη 

ανάμειξη. Παρέχει επίσης καθοδήγηση για την εφαρμογή των απαιτούμενων γνωστοποιήσεων. Η τροποποίηση 

αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 12 (Σροποποίηση) «Υόροι εισοδήματος» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2012) 

Η τροποποίηση του ΔΛΠ 12 παρέχει μια πρακτική μέθοδο για την επιμέτρηση των αναβαλλόμενων 
φορολογικών υποχρεώσεων και αναβαλλόμενων φορολογικών περιουσιακών στοιχείων όταν επενδυτικά 
ακίνητα επιμετρώνται με τη μέθοδο εύλογης αξίας σύμφωνα με το ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα».  Η 
τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 1 (Σροποποίηση) «Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2012) 

Αυτή η τροποποίηση απαιτεί από τις οικονομικές οντότητες να διαχωρίσουν τα στοιχεία που παρουσιάζονται 

στα λοιπά συνολικά εισοδήματα σε δύο ομάδες, με βάση το αν αυτά στο μέλλον είναι πιθανό να μεταφερθούν 

στα αποτελέσματα χρήσεως ή όχι. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 19 (Σροποποίηση) «Παροχές σε Εργαζομένους» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 
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Αυτή η τροποποίηση επιφέρει σημαντικές αλλαγές στην αναγνώριση και επιμέτρηση του κόστους των 

προγραμμάτων καθορισμένων παροχών και των παροχών εξόδου από την υπηρεσία (κατάργηση της μεθόδου 

του περιθωρίου), καθώς και στις γνωστοποιήσεις όλων των παροχών σε εργαζομένους. Οι βασικές αλλαγές 

αφορούν κυρίως στην αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών και ζημιών, στην αναγνώριση του κόστους 

προϋπηρεσίας/ περικοπών, στην επιμέτρηση του εξόδου συντάξεων, στις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις, στο 

χειρισμό των εξόδων και των φόρων που σχετίζονται με τα προγράμματα καθορισμένων παροχών, καθώς και 

στη διάκριση μεταξύ βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων παροχών. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί 

ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΦΑ 9 «Φρηματοοικονομικά μέσα» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 
Σο ΔΠΦΑ 9 αποτελεί την πρώτη φάση στο έργο του ΢ΔΛΠ (΢υμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων) για 
την αντικατάσταση του ΔΛΠ 39 και αναφέρεται στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων. Σο ΢ΔΛΠ στις επόμενες φάσεις του έργου θα 
επεκτείνει το ΔΠΦΑ 9 έτσι ώστε να προστεθούν νέες απαιτήσεις για την απομείωση της αξίας και τη λογιστική 
αντιστάθμισης. Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΦΑ 9 στις οικονομικές του 
καταστάσεις. Σο ΔΠΦΑ 9 δεν μπορεί να εφαρμοστεί νωρίτερα από τον Όμιλο διότι δεν έχει υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. Μόνο όταν υιοθετηθεί, ο Όμιλος θα αποφασίσει εάν θα εφαρμόσει το ΔΠΦΑ 9 νωρίτερα 
από την 1 Ιανουαρίου 2013.  

 

ΔΠΦΑ 13 «Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 

Σο ΔΠΦΑ 13 παρέχει νέες οδηγίες σχετικά με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας και τις απαραίτητες 

γνωστοποιήσεις. Οι απαιτήσεις του προτύπου δεν διευρύνουν τη χρήση των εύλογων αξιών αλλά παρέχουν 

διευκρινίσεις για την εφαρμογή τους σε περίπτωση που η χρήση τους επιβάλλεται υποχρεωτικά από άλλα 

πρότυπα. Σο ΔΠΦΑ 13 παρέχει ακριβή ορισμό της εύλογης αξίας, καθώς και οδηγίες αναφορικά με την 

επιμέτρηση της εύλογης αξίας και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις, ανεξάρτητα από το πρότυπο με βάση το 

οποίο γίνεται χρήση των εύλογων αξιών. Επιπλέον, οι απαραίτητες γνωστοποιήσεις έχουν διευρυνθεί και 

καλύπτουν όλα τα περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις που επιμετρούνται στην εύλογη αξία και όχι 

μόνο τα χρηματοοικονομικά. Σο πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 
Ομάδα προτύπων σχετικά με ενοποίηση και από κοινού συμφωνίες (εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 
 
Σο ΢ΔΛΠ δημοσίευσε πέντε νέα πρότυπα σχετικά με ενοποίηση και τις από κοινού συμφωνίες: ΔΠΦΑ 10, 
ΔΠΦΑ 11, ΔΠΦΑ 12, ΔΛΠ 27 (Σροποποίηση), ΔΛΠ 28 (Σροποποίηση). Αυτά τα πρότυπα εφαρμόζονται στις 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013. Επιτρέπεται η πρόωρη 
εφαρμογή τους μόνο εάν ταυτόχρονα εφαρμοστούν και τα πέντε αυτά πρότυπα. Σα πρότυπα δεν έχουν 
υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης 
των νέων προτύπων στις ενοποιημένες οικονομικές του καταστάσεις. Οι κυριότεροι όροι των προτύπων είναι 
οι εξής:  

 

ΔΠΦΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις»  

Σο ΔΠΦΑ 10 αντικαθιστά στο σύνολό τους τις οδηγίες αναφορικά με τον έλεγχο και την ενοποίηση, που 

παρέχονται στο ΔΛΠ 27 και στο SIC 12. Σο νέο πρότυπο αλλάζει τον ορισμό του ελέγχου ως καθοριστικού 

παράγοντα προκειμένου να αποφασιστεί εάν μια οικονομική οντότητα θα πρέπει να ενοποιείται. Σο πρότυπο 

παρέχει εκτεταμένες διευκρινίσεις που υπαγορεύουν τους διαφορετικούς τρόπους κατά τους οποίους μία 

οικονομική οντότητα (επενδυτής) μπορεί να ελέγχει μία άλλη οικονομική οντότητα (επένδυση). Ο 

αναθεωρημένος ορισμός του ελέγχου εστιάζει στην ανάγκη να υπάρχει ταυτόχρονα το δικαίωμα (η 

δυνατότητα να κατευθύνονται οι δραστηριότητες που επηρεάζουν σημαντικά τις αποδόσεις) και οι μεταβλητές 

αποδόσεις (θετικές, αρνητικές ή και τα δύο) προκειμένου να υπάρχει έλεγχος. Σα νέο πρότυπο παρέχει επίσης 

διευκρινίσεις αναφορικά με συμμετοχικά δικαιώματα και δικαιώματα άσκησης βέτο (protective rights), καθώς 

επίσης και αναφορικά με σχέσεις πρακτόρευσης / πρακτορευομένου. 

 

ΔΠΦΑ 11 «Από κοινού ΢υμφωνίες»  
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Σο ΔΠΦΑ 11 παρέχει μια πιο ρεαλιστική αντιμετώπιση των από κοινού συμφωνιών εστιάζοντας στα 

δικαιώματα και τις υποχρεώσεις, παρά στη νομική τους μορφή. Οι τύποι των συμφωνιών περιορίζονται σε 

δύο: από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες και κοινοπραξίες. Η μέθοδος της αναλογικής ενοποίησης δεν 

είναι πλέον επιτρεπτή. Οι συμμετέχοντες σε κοινοπραξίες εφαρμόζουν υποχρεωτικά την ενοποίηση με τη 

μέθοδο της καθαρής θέσης. Οι οικονομικές οντότητες που συμμετέχουν σε από κοινού ελεγχόμενες 

δραστηριότητες εφαρμόζουν παρόμοιο λογιστικό χειρισμό με αυτόν που εφαρμόζουν επί του παρόντος οι 

συμμετέχοντες σε από κοινού ελεγχόμενα περιουσιακά στοιχεία ή σε από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες. 

Σο πρότυπο παρέχει επίσης διευκρινίσεις σχετικά με τους συμμετέχοντες σε από κοινού συμφωνίες, χωρίς να 

υπάρχει από κοινού έλεγχος. 
 

ΔΠΦΑ 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχής σε άλλες οικονομικές οντότητες»  

Σο ΔΠΦΑ 12 αναφέρεται στις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις μιας οικονομικής οντότητας, 

συμπεριλαμβανομένων σημαντικών κρίσεων και υποθέσεων, οι οποίες επιτρέπουν στους αναγνώστες των 

οικονομικών καταστάσεων να αξιολογήσουν τη φύση, τους κινδύνους και τις οικονομικές επιπτώσεις που 

σχετίζονται με τη συμμετοχή της οικονομικής οντότητας σε θυγατρικές, συγγενείς, από κοινού συμφωνίες και 

μη ενοποιούμενες οικονομικές οντότητες (structured entities). Μία οικονομική οντότητα έχει τη δυνατότητα 

να προβεί σε κάποιες ή όλες από τις παραπάνω γνωστοποιήσεις χωρίς να είναι υποχρεωμένη να εφαρμόσει το 

ΔΠΦΑ 12 στο σύνολό του, ή το ΔΠΦΑ 10 ή 11 ή τα τροποποιημένα ΔΛΠ 27 ή 28. 

 

ΔΛΠ 27 (Σροποποίηση) «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις»  

Σο Πρότυπο αυτό δημοσιεύθηκε ταυτόχρονα με το ΔΠΦΑ 10 και σε συνδυασμό, τα δύο πρότυπα 

αντικαθιστούν το ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις». Σο τροποποιημένο ΔΛΠ 27 

ορίζει το λογιστικό χειρισμό και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις αναφορικά με τις συμμετοχές σε θυγατρικές, 

κοινοπραξίες και συγγενείς όταν μία οικονομική οντότητα ετοιμάζει ατομικές οικονομικές καταστάσεις. 

Παράλληλα, το ΢υμβούλιο μετέφερε στο ΔΛΠ 27 όρους του ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις» και 

του ΔΛΠ 31 «Συμμετοχές σε Κοινοπραξίες» που αφορούν τις ατομικές οικονομικές καταστάσεις.  

 

ΔΛΠ 28 (Σροποποίηση) «Επενδύσεις σε ΢υγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» 

Σο ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» αντικαθιστά το ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε 

Συγγενείς επιχειρήσεις». Ο σκοπός αυτού του Προτύπου είναι να ορίσει τον λογιστικό χειρισμό αναφορικά με 

τις επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και να παραθέσει τις απαιτήσεις για την εφαρμογή της μεθόδου της 

καθαρής θέσης κατά τη λογιστική των επενδύσεων σε συγγενείς και κοινοπραξίες, όπως προκύπτει από τη 

δημοσίευση του ΔΠΦΑ 11. 

4. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε αρκετούς χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (μεταβολές σε 

συναλλαγματικές ισοτιμίες, επιτόκιο, τιμές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, κίνδυνο 

ταμειακών ροών και κίνδυνο εύλογης αξίας από μεταβολές επιτοκίων. Σο γενικό πρόγραμμα διαχείρισης 

κινδύνων του Ομίλου εστιάζεται στη μη προβλεψιμότητα των χρηματοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να 

ελαχιστοποιήσει την ενδεχόμενη αρνητική τους επίδραση στη χρηματοοικονομική απόδοση του Ομίλου. Ο 

Όμιλος δεν χρησιμοποιεί παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα, όπως προθεσμιακά συμβόλαια 

συναλλάγματος (futures/forwards) και συμβάσεις ανταλλαγής επιτοκίου (swaps) με σκοπό να αντισταθμίσει 

την έκθεσή του σε συγκεκριμένους κινδύνους.  

(α) Κίνδυνος αγοράς  
(i) ΢υναλλαγματικός Κίνδυνος 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στην Ευρώπη και συνεπώς το μεγαλύτερο μέρος των συναλλαγών του Ομίλου 

διεξάγεται σε Ευρώ. Μέρος όµως των αγορών εµπορευµάτων του Οµίλου γίνεται σε ∆ολάριο Αµερικής. Η 

γρήγορη πληρωµή των προµηθευτών αυτών µειώνει σηµαντικά το συναλλαγµατικό κίνδυνο. Ο Όµιλος κατά 

πάγια τακτική, δεν προαγοράζει συνάλλαγµα και δεν συνάπτει συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης 

συναλλάγματος με εξωτερικούς αντισυμβαλλόμενους. Ο Όμιλος έχει συμμετοχές σε θυγατρικές  που 

δραστηριοποιούνται σε χώρες της αλλοδαπής, των οποίων η καθαρή θέση είναι εκτεθειμένη πιθανόν σε 

συναλλαγματικό κίνδυνο κατά την μετατροπή των οικονομικών τους καταστάσεων για σκοπό ενοποίησης. Ο 
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Όμιλος δεν εκτίθεται σε σημαντικό βαθμό σε αυτή την μορφή κινδύνου, καθώς οι περισσότερες εταιρίες του 

έχουν ως λειτουργικό νόμισμα το Ευρώ, με εξαίρεση την θυγατρική στην Fyrom. 

 

(ii) Κίνδυνος από μεταβολές τιμών  

Ο Όμιλος κατέχει κάποια χρεόγραφα μειωμένης αξίας που έχουν χαρακτηριστεί ως Διαθέσιμα προς πώληση 

Περιουσιακά ΢τοιχεία ,τα οποία αποτυπώνονται στην εύλογη αξία μέσω Ιδίων Κεφαλαίων. 

 

Ο Όμιλος εκτίθεται στις μεταβολές της αξίας των πρώτων υλών. Η κερδοφορία του Ομίλου και των 

θυγατρικών του μπορεί να επηρεαστεί (είτε θετικά, είτε αρνητικά) από τη διακύμανση των τιμών των πρώτων 

υλών, των οποίων το κόστος αναλωθέντων συμμετέχει στο σύνολο του κόστους και των δαπανών κατά 38% 

περίπου. Η πρώτη ύλη, δηλαδή το σιτάρι, αποτελεί το βασικό παράγοντα κόστους παραγωγής για τις εταιρίες 

του κλάδου. Σο σιτάρι διαπραγµατεύεται χρηµατιστηριακά στο εξωτερικό και η διαµόρφωση της τιµής του 

είναι αποτέλεσµα της διεθνούς προσφοράς και ζήτησης. Οι καιρικές συνθήκες επιδρούν άµεσα στην ποσότητα 

των παραγόµενων σιτηρών και συνεπώς καθορίζουν την προσφορά. Εν αντιθέσει, η ζήτηση κινείται σε 

σταθερά επίπεδα. Κατά συνέπεια σε περιόδους καλής παραγωγής, οι τιµές των σιτηρών διαµορφώνονται σε 

χαµηλά επίπεδα, ενώ σε περιόδους µε κακές καιρικές συνθήκες (π.χ. βροχή κατά τη συγκοµιδή ή ξηρασία στους 

µήνες ωρίµανσης των δηµητριακών), λόγω µειωµένης παραγωγής, διαµορφώνονται σε υψηλότερα επίπεδα. 

Λόγω του αυξηµένου ανταγωνισµού του κλάδου, τυχόν αυξήσεις των διεθνών και εγχωρίων τιµών της πρώτης 

ύλης δεν µετακυλύονται εύκολα στην τελική τιµή των προΐόντων, γεγονός που ενέχει τον κίνδυνο αρνητικής 

επίδρασης στα αποτελέσµατα του Οµίλου. 

 

(iii) Κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων  

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Ομίλου συνδέονται µε κυμαινόμενα επιτόκια. Ο Όμιλος δεν χρησιμοποιεί 

χρηματοοικονομικά παράγωγα.  

Οι εταιρίες του Ομίλου χρηματοδοτούν τις επενδύσεις τους καθώς και τις ανάγκες τους σε κεφάλαια κίνησης 

και µέσω τραπεζικού δανεισμού, µε συνέπεια να επιβαρύνουν τα αποτελέσματα τους µε χρεωστικούς τόκους. 

΢ημαντικές αυξήσεις στα επιτόκια ενδέχεται να έχουν σημαντική αρνητική επίπτωση στα αποτελέσματα των 

εταιριών που συμμετέχουν στην ενοποίηση. 

 

Σαμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα Όμιλος Εταιρία 

Πιστοληπτική ικανότητα τράπεζας * 30/6/2011 31/12/2010 30/6/2011 31/12/2010 

CCC 575 618 17 21 

A+ 3 0 0 0 

ΜΗ ΔΙΑΘΕ΢ΙΜΗ 1.153 531 22 22 

΢ΤΝΟΛΟ 1.730 1.150 39 43 

 

Σραπεζικός δανεισμός Όμιλος Εταιρία 

Πιστοληπτική ικανότητα τράπεζας * 30/6/2011 31/12/2010 30/6/2011 31/12/2010 

CCC 25.021 26.461 4.757 5.091 

ΜΗ ΔΙΑΘΕ΢ΙΜΗ 31.953 33.985 0 0 

΢ΤΝΟΛΟ 56.974 60.446 4.757 5.091 

*Σύμθυνα με ηην εν ιζσύ Αππιλίος αξιολόγηζη ηηρ Standard & Poor’s,Moody’s.  
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(β) Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο Όµιλος έχει θεσπίσει και εφαρμόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου με στόχο την ελαχιστοποίηση των 

επισφαλειών και την άμεση κάλυψη των απαιτήσεων με αξιόγραφα. Κανένας πελάτης δεν έχει τέτοια ποσοστά 

αγορών από τον Όμιλο  που να δικαιολογεί αυξημένη εξάρτηση και επομένως εμπορικό κίνδυνο. Οι πωλήσεις 

χονδρικής γίνονται κυρίως σε πελάτες με αξιολογημένο ιστορικό πιστώσεων. Από την Διεύθυνση Πιστωτικού 

Ελέγχου ορίζονται πιστωτικά όρια ανά πελάτη και εφαρμόζονται συγκεκριμένοι όροι πωλήσεων και 

εισπράξεων. Όπου αυτό είναι δυνατόν ζητούνται εμπράγματες ή άλλες εξασφαλίσεις.  

 

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα έχοντας ικανά ταμειακά διαθέσιμα καθώς και 

διαθέτοντας επαρκή πιστωτικά όρια με τις συνεργαζόμενες Σράπεζες. Η χρονική ανάλυση των ταμειακών 

εκροών αναφορικά με τις υποχρεώσεις της εταιρίας αναφέρεται στον κάτωθι πίνακα:  

 

 Όμιλος Εταιρία   

 
Εντός 1 

έτους 
Μεταξύ 1 

και 2 ετών 
Μεταξύ 2 

και 5 ετών 

Πάνω 
από 5 

έτη 

Εντός 1 
έτους 

Μεταξύ 1 
και 2 ετών 

Μεταξύ 2 
και 5 ετών 

Δανεισμός 15.831 4.635 36.507 0 2.757 200 1.800 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 46.897 0 0 0 194 0 0 

΢ύνολο 30/06/2011 62.728 4.635 36.507 0 2.951 200 1.800 

Δανεισμός 15.871 5.765 38.810 0 2.991 0 2.100 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 45.118 0 0 0 157 0 0 

΢ύνολο 31/12/2010 60.989 5.765 38.810 0 3.148 0 2.100 

 

΢την ανάλυση Προμηθευτών και  Λοιπών υποχρεώσεων δεν συμπεριλαμβάνονται τα ποσά από 

Προκαταβολές Πελατών και Τποχρεώσεις προς ασφαλιστικούς Οργανισμούς και Λοιποί Υόροι Σέλη. 

 

(δ) Διαχείριση Κεφαλαιακού Κινδύνου 
Οι στόχοι του Ομίλου σε σχέση με τη διαχείριση κεφαλαίου είναι να διασφαλίσει τη δυνατότητα απρόσκοπτης 

λειτουργίας του Ομίλου στο μέλλον με σκοπό να παρέχει ικανοποιητικές αποδόσεις στους μετόχους και 

λοιπούς εμπλεκόμενους και να διατηρήσει ιδανική κατανομή κεφαλαίου μειώνοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο το 

κόστος κεφαλαίου. 

 

Προκειμένου να διατηρήσει ή να προσαρμόσει την κεφαλαιακή δομή, ο όμιλος μπορεί να προσαρμόσει το 

ποσό των μερισμάτων που πληρώνονται στους μετόχους, την απόδοση του κεφαλαίου στους μετόχους, την 

έκδοση νέων μετοχών ή την προσφυγή σε δανεισμό.  

 

 30/06/2011 31/12/2010 

΢ύνολο Δανεισμού  56.974 60.446 

Σαμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα 1.730 1.150 

Καθαρή Οφειλή 55.244 59.297 

΢ύνολο Ιδίων Κεφαλαίων(χωρίς Μη ελέγχουσες συμμετοχές) 40.202 43.066 

΢ύνολο Κεφαλαίου 95.446 102.363 

Δείκτης κεφαλαιακής μόχλευσης 57,88% 57,93% 

 

Ο δείκτης κεφαλαιακής μόχλευσης υπολογίζεται ως το πηλίκο του καθαρού δανεισμού (ήτοι, συνολικές 

μακροπρόθεσμες και βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις προς τράπεζες μείον ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα) 

προς το σύνολο των κεφαλαίων (ήτοι, σύνολο καθαρής θέσης πλέον καθαρός δανεισμός). 

 

΢ημειώνεται ότι η αναλογία ξένων προς ίδια κεφάλαια όπως προκύπτει από τον παραπάνω πίνακα δεν 

άλλαξε στην περίοδο αναφοράς (57,88%). 
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(ε)  Προσδιορισµός των ευλόγων αξιών  

Η ονομαστική αξία µείον προβλέψεις για επισφάλειες των εμπορικών απαιτήσεων εκτιμάται ότι προσεγγίζει 

την πραγματική τους αξία. Οι πραγµατικές αξίες των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων για σκοπούς 

εµφάνισής τους στις οικονοµικές καταστάσεις υπολογίζονται µε βάση τη παρούσα αξία των µελλοντικών 

ταµειακών ροών που προκύπτουν από συγκεκριµένες συµβάσεις χρησιµοποιώντας το τρέχον επιτόκιο το οποίο 

είναι διαθέσιµο για τον  Όµιλο για τη χρήση παρόµοιων χρηµατοπιστωτικών µέσων.  

5. ΢ημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της διοικήσεως 

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης επανεξετάζονται διαρκώς και βασίζονται σε ιστορικά δεδομένα και 

προσδοκίες για μελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύμφωνα με τα ισχύοντα. Οι εκτιμήσεις και 

παραδοχές που ενέχουν σημαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρμογές στις λογιστικές αξίες των 

περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων στους επόμενους 12 μήνες έχουν ως εξής : 

 

(α) Υόρος εισοδήματος 

 

Ο Όμιλος υπόκειται σε φορολόγηση σε διάφορες χώρες και απαιτείται κρίση για τον προσδιορισμό της 

πρόβλεψης για φόρο εισοδήματος. Τπάρχουν πολλές συναλλαγές και υπολογισμοί για τους οποίους ο τελικός 

προσδιορισμός του φόρου είναι αβέβαιος. Ο Όμιλος αναγνωρίζει υποχρεώσεις από αναμενόμενους 

φορολογικούς ελέγχους, βάσει εκτιμήσεων για το εάν θα του επιβληθούν επιπλέον φόροι.  Εάν το τελικό 

αποτέλεσμα του ελέγχου είναι διαφορετικό από το αρχικώς αναγνωρισθέν, η διαφορά θα επηρεάσει τον φόρο 

εισοδήματος και την πρόβλεψη για αναβαλλόμενη φορολογία της περιόδου.  Οι αναβαλλόµενες φορολογικές 

απαιτήσεις και υποχρεώσεις συµψηφίζονται όταν υπάρχει εφαρµόσιµο νοµικό δικαίωµα να συµψηφισθούν οι 

τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις έναντι των τρεχουσών φορολογικών υποχρεώσεων και όταν οι 

αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος αφορούν στην ίδια φορολογική αρχή. 

6. Εποχικότητα 

΢ύμφωνα με τα διεθνή  χρηματοοικονομικά πρότυπα, οι δραστηριότητες των εταιριών του Ομίλου δεν 

επηρεάζονται από εποχικούς παράγοντες, εκτός από εκείνες που επηρεάζουν τις επιμέρους εταιρίες του 

Ομίλου (π.χ. πωλήσεις αλεύρων την περίοδο των εορτών του Πάσχα και των Φριστουγέννων). 

7. Πληροφόρηση κατά τομέα 

Ο όμιλος διαχωρίζεται στους παρακάτω επιχειρηματικούς τομείς : 

1. παραγωγή και εμπορία φρυγανιάς 

2. παραγωγή και εμπορία  αλεύρων 

3. παραγωγή και εμπορία μπισκότων 

4. παραγωγή και εμπορία αρτοσκευασμάτων 

5. λοιπά 

 

Σα αποτελέσματα ανά τομέα για την περίοδο από 1/1/2010 έως 30/06/2010 και από 1/1/2011 έως 

30/06/2011 καθώς και η ανάλυση των ενσώματων παγίων, απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την 

31/12/2010 και  30/06/2011  παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 
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Ανάλυση κατάστασης αποτελεσμάτων ανά τομέα 
δραστηριότητας οικονομικής χρήσης 01/01 - 
30/06/2010 
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Κύκλος Εργασιών 16.630 6.925 14.151 14.866 835 53.406 

Κόστος Πωληθέντων 8.632 3.949 8.183 8.961 676 30.401 

Μικτά κέρδη / (ζημιές) 7.998 2.976 5.968 5.905 158 23.005 

Έξοδα διάθεσης 5.625 2.342 4.786 5.028 282 18.064 

Έξοδα διοίκησης 1.062 442 904 950 53 3.412 

Λοιπά έσοδα/ (έξοδα) εκμετάλλευσης (καθαρά) (121) (51) (103) (109) (6) (390) 

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης 1.189 140 174 (181) (184) 1.139 

Φρηματοοικονομικά έξοδα - καθαρά 535 223 455 478 27 1.719 

Κέρδη/ (ζημιές) από συνδεδεμένες επιχειρήσεις 0 0 0 0 0 (49) 

Κέρδη /(Ζημιές) προ φόρων 654 (82) (281) (660) (210) (629) 

΢τοιχεία Ισολογισμού 31/12/2010 
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Ενσώματα πάγια Περιουσιακά ΢τοιχεία 25.973 15.206 22.435 26.322 2.043 91.979 

Πελάτες & λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 12.170 7.125 10.512 12.334 957 43.098 

Προμηθευτές & λοιπές υποχρεώσεις 12.537 7.506 11.074 12.992 1.009 45.118 

 

 

Ανάλυση κατάστασης αποτελεσμάτων ανά τομέα 
δραστηριότητας οικονομικής χρήσης 01/01 - 
30/06/2011 
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Κύκλος Εργασιών 13.164 9.616 12.297 18.414 872 54.363 

Κόστος Πωληθέντων 7.812 6.199 8.025 12.468 772 35.274 

Μικτά κέρδη / (ζημιές) 5.353 3.417 4.272 5.946 100 19.089 

Έξοδα διάθεσης 4.042 2.953 3.776 5.654 268 16.693 

Έξοδα διοίκησης 819 598 765 1.146 54 3.383 

Λοιπά έσοδα/ (έξοδα) εκμετάλλευσης (καθαρά) 74 54 69 104 5 306 

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης 565 (80) (200) (751) (217) (682) 

Φρηματοοικονομικά έξοδα - καθαρά 444 324 414 621 29 1.832 

Κέρδη/ (ζημιές) από συνδεδεμένες επιχειρήσεις 0 0 0 0 0 (362) 

Κέρδη /(Ζημιές) προ φόρων 121 (404) (614) (1.371) (246) (2.876) 

΢τοιχεία Ισολογισμού 30/06/2011 
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Ενσώματα πάγια Περιουσιακά ΢τοιχεία 21.440 15.661 20.027 29.989 1.420 88.538 

Πελάτες & λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 9.976 7.287 9.319 13.955 661 41.199 

Προμηθευτές & λοιπές υποχρεώσεις 11.356 8.295 10.608 15.885 752 46.897 

 

ΓΕΩΓΡΑΥΙΚΟΙ ΣΟΜΕΙ΢ 
(ποσά σε € χιλ.) 

1/1 - 30/06/2011 1/1 - 30/06/2010 

ΠΩΛΗ΢ΕΙ΢   

 - Φώρες ευρωζώνης 44.151 44.975 

 - Βαλκάνια 9.988 8.127 

 - Άλλες χώρες 224 304 
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΢ύνολο 54.363 53.406 

΢ΤΝΟΛΙΚΕ΢ ΠΩΛΗ΢ΕΙ΢ ΑΝΑ ΚΑΣΗΓΟΡΙΑ   

Πωλήσεις προϊόντων 55.000 53.224 

Έσοδα/ Έξοδα από υπηρεσίες -637 182 

 1/1 - 30/06/2011 31/12/2010 

(΢ΤΝΟΛΟ ΠΑΓΙΩΝ) Πάγια και Άυλα Περιουσιακά   

 - Φώρες ευρωζώνης 80.096 82.880 

 - Βαλκάνια 10.210 10.802 

΢ύνολο 90.306 93.682 

΢ε συνδεδεμένες μη κατανεμημένα πάγια 0 0 

ΚΕΥΑΛΑΙΟΤΦΙΚΕ΢ ΔΑΠΑΝΕ΢   

 - Φώρες ευρωζώνης 1.104 2.401 

 - Βαλκάνια 1.510 769 

΢ύνολο 2.614 3.171 

8. Έξοδα ανά κατηγορία 

 Όμιλος Εταιρία 

Κόστος πωληθέντων 
1/1 - 
30/06/2011 

1/1 - 
30/06/2010 

1/1 - 
30/06/2011 

1/1 - 
30/06/2010 

Κόστος πρώτων & βοηθητικών υλών και υλικών συσκευασίας 22.852 16.343 0 0 

Αμοιβές & έξοδα προσωπικού 7.609 8.248 0 0 

Γενικά βιομηχανικά έξοδα 2.826 3.605 0 0 

Αποσβέσεις 1.987 2.205 0 0 

΢ύνολο 35.274 30.401 0 0 

 

 Όμιλος Εταιρία 

Έξοδα διάθεσης 
1/1 - 
30/06/2011 

1/1 - 
30/06/2010 

1/1 - 
30/06/2011 

1/1 - 
30/06/2010 

Αμοιβές & έξοδα προσωπικού 3.816 3.746 0 0 

Έξοδα προώθησης & διαφήμισης 8.040 8.922 0 0 

Μεταφορικά έξοδα 2.362 2.147 0 0 

Αποσβέσεις 389 557 0 0 

Γενικά έξοδα 2.086 2.691 0 0 

΢ύνολο 16.693 18.064 0 0 

 

 Όμιλος Εταιρία 

Έξοδα διοίκησης 
1/1 - 
30/06/2011 

1/1 - 
30/06/2010 

1/1 - 
30/06/2011 

1/1 - 
30/06/2010 

Γενικά έξοδα 1.550 1.428 218 94 

Αμοιβές & έξοδα προσωπικού 1.419 1.562 0 0 

Αποσβέσεις 414 422 13 13 

΢ύνολο 3.383 3.412 231 107 

9. Άλλα λειτουργικά έσοδα – έξοδα (καθαρά)  

 Όμιλος Εταιρία 

Λοιπά έσοδα / (έξοδα) εκμετάλλευσης 
1/1 - 
30/06/2011 

1/1 - 
30/06/2010 

1/1 - 
30/06/2011 

1/1 - 
30/06/2010 

Έσοδα από δικαιώματα χρήσης σήματος 0 0 464 450 

Έσοδα ενοικίων 82 42 0 65 

Κέρδη / (ζημιές) από πώληση πάγιων περιουσιακών στοιχείων 1.136 258 0 0 

Έσοδα από παροχή υπηρεσιών διανομής 143 172 0 0 

Έσοδα/ (έξοδα) προηγούμενων χρήσεων 4 (87) 20 0 

Λοιπά έσοδα / (έξοδα) (1.059) (774) (18) (2) 

΢ύνολο 306 (390) 466 513 

10. Φρηματοοικονομικό κόστος – καθαρό 

 Όμιλος Εταιρία 

Έξοδα τόκων 
1/1 - 
30/06/2011 

1/1 - 
30/06/2010 

1/1 - 
30/06/2011 

1/1 - 
30/06/2010 

 -Σραπεζικά δάνεια 1.478 1.334 35 37 

 -Πρόβλεψη απόδοσης Ομολογιακού δανείου 339 342 57 59 
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 - Φρηματοδοτικές Μισθώσεις 1 19 0 0 

΢ύνολο 1.818 1.695 92 96 

Φρεωστικές / (Πιστωτικές) συναλλαγματικές διαφορές 14 24 0 (0) 

΢ύνολο 1.832 1.719 92 96 

11. Υόρος εισοδήματος  

 Όμιλος Εταιρία 

Υόρος εισοδήματος 
1/1 - 
30/06/2011 

1/1 - 
30/06/2010 

1/1 - 
30/06/2011 

1/1 - 
30/06/2010 

Υόρος εισοδήματος & Λοιποί Υόροι (128) (184) (31) (26) 

Διαφορές φορολογικού ελέγχου (255) (275) (125) (25) 

Φρέωση / (πίστωση) αναβαλλόμενης φορολογίας 836 (305) 1 (6) 

΢ύνολο 453 (764) (155) (56) 

 

Σηο δεύηεπο εξάμηνο ηος 2011επιδόθηκε ζε θςγαηπική εηαιπία ηος Ομίλος ππόζηιμο ύτοςρ €827 σιλιάδυν για 

παπαβάζειρ ηος Κώδικα Βιβλίυν και Σηοισείυν πος αθοπούζαν ζε παπελθούζερ σπήζειρ. Η εηαιπία έκανε σπήζη ηηρ ήδη 

ζσημαηιζθείζαρ ππόβλετηρ για ανέλεγκηερ θοπολογικά σπήζειρ πος αθοπούζε ζε αςηέρ ηιρ σπονιέρ. Μέσπι ηηρ 30/6/2011 

η εηαιπία είσε ήδη καηαβάλλει ηο ποζό ηυν € 303 σιλιάδυν.  

12. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

1. Κίνηση οικονομικής χρήσης 2010– Εταιρία 

 ΕΣΑΙΡΙΑ    

Ενσώματα πάγια 
Οικόπεδα & 

Κτίρια 

Μεταφορικά 
μέσα & 

Μηχανολογικός 
εξοπλισμός 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισμός 
΢ύνολο 

 - Κόστος ή εύλογη αξία 01/01/2010 1.578 0 4 1.582 

 - Προσθήκες περιόδου 0 0 0 0 

Τπόλοιπο 31/12/2010 1.578 0 4 1.582 

     

΢υσσωρευμένες αποσβέσεις 01/01/2010 (264) 0 (3) (267) 

 - Αποσβέσεις περιόδου (26) 0 0  (26) 

 - ΢υσσωρευμένες αποσβέσεις 31/12/2010 (290) 0  (3) (293) 

Αναπόσβεστη αξία 31-Δεκεμβρίου-2010 1.287 0 1 1.289 

2. Κίνηση οικονομικής χρήσης 2010 – Όμιλος 

 ΟΜΙΛΟ΢    

Ενσώματα πάγια 
Οικόπεδα & 

Κτίρια 

Μεταφορικά 
μέσα & 

Μηχανολογικός 
εξοπλισμός 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισμός 
΢ύνολο 

 - Κόστος ή εύλογη αξία 01/01/2010 60.260 80.525 4.723 145.508 

 -Μεταφορά Θυγατρικής από ΢υνδεδεμένη 0  0  0  0  

 - ΢υναλλαγματικές διαφορές (106) (106) (11) (223) 

 - Προσθήκες περιόδου 3.056  7  5  3.068  

 - Μεταφορές στα άυλα (5.800) 2.958  772  (2.070) 

 - Πωλήσεις περιόδου (53) (557) (8) (617) 

 - Μειώσεις (149) (20) 0  (169) 

 - Προκαταβολές για έξοδα κεφαλαίου 0  0  879  879  

Τπόλοιπο 31/12/2010 57.208 82.807 6.360 146.376 

΢Τ΢΢ΩΡΕΤΜΕΝΕ΢ ΑΠΟ΢ΒΕ΢ΕΙ΢ 01/01/2010 (9.049) (36.927) (4.279) (50.255) 

 -Μεταφορά Θυγατρικής από ΢υνδεδεμένη 0  0  0  0  

 - ΢υναλλαγματικές διαφορές 32  81  10  123  

 - Αποσβέσεις περιόδου (955) (4.197) (440) (5.592) 

 - Αποσβέσεις εκποιηθέντων 24 541 8 573  

 - Αποσβέσεις παγίων σε μη συνεχιζόμενη δραστηριότητα 96 659 (1) 754  

 - ΢υσσωρευμένες αποσβέσεις 31/12/2010 (9.852) (39.843) (4.702) (54.396) 

Αναπόσβεστη αξία 31-Δεκεμβρίου-2010 47.357 42.964 1.658 91.979 
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3. Κίνηση οικονομικής χρήσης 2011 – Εταιρία 

 ΕΣΑΙΡΙΑ    

Ενσώματα πάγια 
Οικόπεδα & 

Κτίρια 

Μεταφορικά 
μέσα & 

Μηχανολογικός 
εξοπλισμός 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισμός 
΢ύνολο 

 - Κόστος ή εύλογη αξία 01/01/2011 1.578 0 4 1.582 

 - Προσθήκες περιόδου 0 0 0 0 

Τπόλοιπο 30/06/2011 1.578 0 4 1.582 

΢υσσωρευμένες αποσβέσεις 01/01/2011 (290) 0  (3) (293) 

 - Αποσβέσεις περιόδου (12) 0  (2)  (13) 

 - ΢υσσωρευμένες αποσβέσεις 30/06/2011 (302) 0  (5) (307) 

Αναπόσβεστη αξία 30 - Ιουνίου - 2011 1.274 0 0 1.276 

4. Κίνηση οικονομικής χρήσης 2011- Όμιλος 

 ΟΜΙΛΟ΢    

Ενσώματα πάγια 
Οικόπεδα & 

Κτίρια 

Μεταφορικά 
μέσα & 

Μηχανολογικός 
εξοπλισμός 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισμός 
΢ύνολο 

 - Κόστος ή εύλογη αξία 01/01/2011 57.208 82.807 6.360 146.376 

  -Μειώσεις 450 (555) (130) (235) 

 - ΢υναλλαγματικές διαφορές (36) (35) (5) (76) 

 - Προσθήκες περιόδου 2.491 66 23 2.580 

 - Πωλήσεις περιόδου (1.285) (3.341) (105) (4.730) 

 - Μεταφορά από "έργα σε εκτέλεση" στις σχετικές 
κατηγορίες 

(1.315) 873 114 (329) 

 -  Διαγραφή Παγίων (1.234) 0 0 (1.234) 

 - Προκαταβολές για έξοδα κεφαλαίου 0 0 (865) (865) 

Τπόλοιπο 30/06/2011 56.280 79.815 5.392 141.487 

΢υσσωρευμένες αποσβέσεις 01/01/2011 (9.852) (39.843) (4.702) (54.396) 

 - ΢υναλλαγματικές διαφορές 12 28 4 43 

 - Αποσβέσεις περιόδου (474) (1.866) (200) (2.540) 

 - Αποσβέσεις εκποιηθέντων 326 2.519 98 2.944 

 - Μεταφορά σε πάγια εκτός λειτουργίας 0 555 130 685 

 -  Διαγραφή Παγίων 272 0 0 272 

 - Αποσβέσεις παγίων κατηγοριοποιημένων ως διαθέσιμα 
προς πώληση 

0 44 0 44 

 - ΢υσσωρευμένες αποσβέσεις 30/06/2011 (9.716) (38.563) (4.670) (52.949) 

Αναπόσβεστη αξία 30 - Ιουνίου - 2011 46.564 41.252 722 88.538 

 

Σα οικόπεδα και τα κτίρια αναπροσαρμόσθηκαν για τελευταία φορά την 01/01/2004 από ανεξάρτητους 

εκτιμητές, βάσει της απαλλαγής που επιτρέπει το ΔΠΦΑ 1. Σο πλεόνασμα αναπροσαρμογής, καθαρό από 

αναβαλλόμενους φόρους πιστώθηκε στα κέρδη εις νέον των ιδίων κεφαλαίων. 

13. Άυλα περιουσιακά ΢τοιχεία  

ΟΜΙΛΟ΢ Τπεραξία Δαπάνες ΢ύνολο 

 - Κόστος ή εύλογη αξία 01/01/2010 6.733  5.138  11.872  

Μεταφορά Θυγατρικής από ΢υνδεδεμένη (6.733) 1.004  (5.730) 

Προσθήκες περιόδου 0  103  103  

Τπόλοιπο 31/12/2010 0  6.245  6.245  

΢Τ΢΢ΩΡΕΤΜΕΝΕ΢ ΑΠΟ΢ΒΕ΢ΕΙ΢ 01/01/2010 0  (4.004) (4.004) 

Αποσβέσεις περιόδου 0  (539) (539) 

 - ΢υσσωρευμένες αποσβέσεις 31/12/2010 0  (4.542) (4.542) 

    

Αναπόσβεστη αξία 31-Δεκεμβρίου-2010 0  1.703  1.703  

 

ΟΜΙΛΟ΢ Τπεραξία Δαπάνες ΢ύνολο 
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 - Κόστος ή εύλογη αξία 01/01/2011 0  6.245  6.245  

 Μεταφορές 0  281  281  

Προσθήκες περιόδου 0  34  34  

Μειώσεις /Διαγραφές 0  0  0  

Τπόλοιπο 30/06/2011 0  6.560  6.560  

΢υσσωρευμένες αποσβέσεις 01/01/2011 0  (4.542) (4.542) 

Αποσβέσεις περιόδου 0  (250) (250) 

 - ΢υσσωρευμένες αποσβέσεις 30/06/2011 0  (4.792) (4.792) 

Αναπόσβεστη αξία 30 - Ιουνίου - 2011 0  1.768  1.768  

14. ΢υμμετοχές σε Θυγατρικές Εταιρίες 

Οι συμμετοχές της Εταιρίας και του Ομίλου της 30/06/2011 αναλύονται ως εξής: 

 

 Όμιλος Εταιρία 

΢υμμετοχές σε συγγενείς εταιρίες 30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 

ELBISCO ABEE 0 0 75.550 75.550 

ZITOLUKS AD SKOPJE 0 0 5.463 5.463 

΢ΤΝΟΛΟ 0 0 81.013 81.013 

15. ΢υμμετοχές σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις 

Tην 30η ΢επτεμβρίου 2009 μεταξύ της θυγατρικής κατά 99,545% εταιρίας «ELBISCO A.Β.Ε.Ε.», μετόχου της 

εταιρίας «ΜΟΡΝΟ΢ Α.Ε.» σε ποσοστό 32,07% και της εταιρίας «BROWN HOLDING S.A.», επίσης μετόχου της 

εταιρίας «ΜΟΡΝΟ΢ Α.Ε.» σε ποσοστό 60,87%, αποφασίστηκε η λύση της συμφωνίας, βάσει της οποίας η 

«BROWN HOLDING S.A.» είχε την υποχρέωση να υπερψηφίζει τα υποδεικνυόμενα από την «ELBISCO 

Α.Β.Ε.Ε.» και πλειοψηφικά σε αριθμό μέλη Δ.΢. της «ΜΟΡΝΟ΢ Α.Ε.» . Η «ΜΟΡΝΟ΢ Α.Ε.» συμμετείχε στις 

ενοποιημένες οικονομικές πληροφορίες της «ELBISCO Α.Ε.» με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης για το 

εννεάμηνο 2009. Κατόπιν της προαναφερόμενης εξέλιξης η εταιρία «ΜΟΡΝΟ΢ Α.Ε.» εξακολουθεί  να 

συμμετέχει στις ενοποιημένες οικονομικές πληροφορίες της εταιρίας «ELBISCO Α.Ε.», αλλά με τη μέθοδο της 

καθαρής θέσης και όχι της ολικής ενοποίησης. 

 

Τπόλοιπο Αρχής Φρήσης 31/12/2008 0 

Μεταφορά Από Θυγατρική σε συνδεδεμένη 9.825 

Μερίδιο Κέρδους /(Ζημίας) (161) 

Κέρδη/(Ζημίες) απευθείας στην Καθαρή Θέση ΢υνδεδεμένης 29 

Τπόλοιπο Σέλους Φρήσης 31/12/2009 9.693 

Μερίδιο Κέρδους /(Ζημίας) (646) 

Κέρδη/(Ζημίες) απευθείας στην Καθαρή Θέση ΢υνδεδεμένης -3 

Τπόλοιπο Σέλους Φρήσης 31/12/2010 9.043 

Μερίδιο Κέρδους /(Ζημίας) (362) 

Κέρδη/(Ζημίες) απευθείας στην Καθαρή Θέση ΢υνδεδεμένης 11 

Τπόλοιπο Περιόδου 30/06/2011 8.691 

 

΢υνδεδεμένη Εταιρία Έδρα Ενεργητικό Τποχρεώσεις Πωλήσεις 
Κέρδη/(Ζημιές) Μετά 

Υόρων 

Μόρνος Α.Ε. Θήβα 104.449 77.347 31.046 -1.130 

 

Σα ποσά για  ενεργητικό και υποχρεώσεις αφορούν την περίοδο 30/06/2011. 

Σα ποσά για πωλήσεις και Κέρδη /(Ζημιές) μετά από φόρους  αφορούν την περίοδο 01/01/2011 έως 

30/06/2011. 

16. Πελάτες και Λοιπές Απαιτήσεις (μη κυκλοφορούν ενεργητικό) 

Ο λογαριασμός λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις στις 30/06/2011 περιλαμβάνει ποσά που αφορούν 

εγγυήσεις και προκαταβολές δημοσίων οργανισμών (ΔΕΗ, ΟΣΕ, κ.λ.π.) συνολικής αξίας 245 χιλ ευρώ. 



ELBISCO ΑΝΩΝΤΜΟ΢ ΕΣΑΙΡΙΑ ΢ΤΜΜΕΣΟΦΩΝ 
Οικονομικές Πληροφορίες για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2011 έως 30 Ιουνίου 2011 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις, αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των  Οικονομικών Πληροφοριών 

                     ΢ελίδα 34 από 44 

17. Πελάτες και λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις (κυκλοφορούν ενεργητικό) 

Οι απαιτήσεις της Εταιρίας και του Ομίλου αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 Όμιλος Εταιρία 

Πελάτες & λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 

 - Πελάτες 30.671 34.192 0 0 

μείον: Προβλέψεις απομείωσης (3.030) (5.696) 0 0 

΢ύνολο 27.641 28.496 0 0 

Προκαταβολές  129 124  8 14 

Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη 0 0  0 0 

Λοιποί χρεώστες 12.837 14.341  687 867 

Μεταβατικοί λογαριασμοί παθητικού 591 137  450 0 

΢ύνολο 41.199 43.098 1.146 882 

 

Η Διοίκηση της εταιρίας θεωρεί ότι η λογιστική αξία των απαιτήσεων αντιπροσωπεύει την εύλογη αξία τους 

(fair-value). 

 

Για απαιτήσεις από την εταιρία ΑΣΛΑΝΣΙΚ ΢ΟΤΠΕΡ ΜΑΡΚΕΣ Α.Ε.Ε. ύψους €1,8 εκατ., τις οποίες ο 

οφειλέτης έχει αναγνωρίσει και ρυθμίσει και για τις οποίες έχει παραχωρηθεί ισόποσο δικαίωμα εγγραφής 

προσημείωσης υποθήκης, εκκρεμεί η αγωγή διανομής του ακινήτου στο οποίο η εταιρία έχει εγγράψει 

προσημείωση υποθήκης. Η εταιρία θα καταθέσει άμεσα αίτηση για έκδοση διαταγής πληρωμής προκειμένου 

να ικανοποιηθεί από το προσημειωμένο ακίνητο. 

18. Αποθέματα 

Σα αποθέματα του Ομίλου αναλύονται ως εξής: 

 

 Όμιλος Εταιρία 

Αποθέματα 30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 

Εμπορεύματα 544 650 0 0 

Πρώτες & βοηθητικές ύλες 6.952 7.860 0 0 

μείον: πρόβλεψη απαξιωμένων αποθεμάτων (1.476) (1.497) 0 0 

Έτοιμα προϊόντα 4.568 4.116 0 0 

μείον: πρόβλεψη έτοιμων προϊόντων (6) (6) 0 0 

΢ύνολο 10.582 11.123 0 0 

 

Δεν υφίσταται εμπράγματα βάρη επί των αποθεμάτων. 

19. Σαμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 

Σα ταμειακά διαθέσιμα της Εταιρείας και του Ομίλου αναλύονται ως εξής: 

 

 
Όμιλος Εταιρία 

Σαμειακά διαθέσιμα & ισοδύναμα 30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 

Διαθέσιμα σε ταμεία & τράπεζες 496 63 0 0 

Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές καταθέσεις 1.234 1.087 39 43 

΢ύνολο 1.730 1.150 39 43 

 

Οι βραχυπρόθεσμες τραπεζικές καταθέσεις αποτελούνται από καταθέσεις όψεως και προθεσμίας καθώς και 

από repos. Σα πραγματικά επιτόκια καθορίζονται σύμφωνα με τα euribor επιτόκια, διαπραγματεύονται κατά 

περίπτωση και έχουν περίοδο λήξης από 7 ημέρες έως 2 μήνες. 
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20. Επενδύσεις διαθέσιμες προς πώληση 

Οι επενδύσεις διαθέσιμες προς πώληση της εταιρίας και του Ομίλου αναλύονται ως εξής: 

 

 Όμιλος Εταιρία 

Επενδύσεις διαθέσιμες προς πώληση (Φρεόγραφα) 30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 

΢υμμετοχή (2,94%) στην εταιρία ΕΒΓΑ ΢ΤΜΜΕΣΟΦΩΝ 3.612 3.612 0 0 

Μετοχές εταιριών εισηγμένων στο Φρηματιστήριο 
΢κοπίων 

186 162 0 0 

Μετοχές εταιριών εισηγμένων στο Φ.Α. 2 2 2 2 

΢ύνολο 3.800 3.777 2 2 

 

Οι μετοχές εταιριών εισηγμένων στο Φρηματιστήριο αποτιμήθηκαν με βάση τις τιμές κλεισίματος την 

30/06/2011. 

Η συμμετοχή στην εταιρία ΕΒΓΑ Α.Ε. αποτιμήθηκε με βάση την μέθοδο προεξόφλησης μελλοντικών 

ταμειακών ροών. 

21. Πάγια στοιχεία κατηγοριοποιημένα ως κατεχόμενα προς πώληση 

Περιλαμβάνονται πάγια (κτιριακές εγκαταστάσεις & εξοπλισμός) αξίας €3.204 χιλ  της θυγατρικής εταιρίας 

ZITOLUKS A.D. τα οποία δεν χρησιμοποιούνται και αναμένεται να πουληθούν σε εύλογο χρονικό διάστημα, 

όπως προκύπτει από τις σχετικές γνωστοποιήσεις της Διοίκησης της εταιρίας και τις αντίστοιχες προσφορές 

που έχουν ήδη ληφθεί. Σα πάγια αυτά αποτιμήθηκαν στη χαμηλότερη αξία μεταξύ της τρέχουσας εμπορικής 

αξίας και του ιστορικού κόστους κτήσης. 

22. Μετοχικό Κεφάλαιο 

Σο Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρίας  αποτελείται από 53.760.000 ολοσχερώς καταβεβλημένες κοινές ανώνυμες 

μετοχές ονομαστικής αξίας 1,5 ευρώ εκάστη και ανέρχεται σε €80.640 χιλιάδες. 

23. Κέρδη /(Ζημιές) ανά μετοχή  

Ο ανωτέρω υπολογισμός βασίστηκε στον σταθμισμένο μέσο αριθμό των κοινών μετοχών που βρίσκονται στην 

κυκλοφορία κατά την διάρκεια της οικονομικής περιόδου (53.760.000). 

24. Αποθεματικά  

Σα αποθεματικά του ομίλου αναλύονται σε μη διανεμόμενα, διανεμόμενα και σε εύλογη αξία ως εξής:  

 

Μη διανεμόμενα αποθεματικά 

Σα μη διανεμόμενα αποθεματικά αφορούν κυρίως την υπεραξία που είχε προκύψει με βάση την εκτίμηση της 

Επιτροπής του άρθρου 9 του Κ.Ν. 2190/1920 ύψους € 4.244.272,38 κατά την απόσχιση του βιομηχανικού και 

εμπορικού κλάδου της εταιρίας «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΣΑΙΡΙΑ ΜΠΙ΢ΚΟΣΩΝ Α.Β.Ε.Ε.», από την οποία προέκυψε η 

τωρινή μητρική εταιρία «ELBISCO Α.Ε. ΢ΤΜΜΕΣΟΦΩΝ». 

Σο υπόλοιπο μέρος των μη διανεμόμενων αποθεματικών αφορά το τακτικό αποθεματικό που  σχηματίζεται 

σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής Νομοθεσίας (Ν.2190/20, άρθρα 44 και 45), κατά την οποία ποσό 

τουλάχιστον ίσο με το 5% των ετησίων καθαρών (μετά φόρων) κερδών είναι υποχρεωτικό να μεταφερθεί στο 

τακτικό αποθεματικό μέχρι το ύψος του να φθάσει το ένα τρίτο του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Σο 

τακτικό αποθεματικό μπορεί να χρησιμοποιηθεί για κάλυψη ζημιών μετά από απόφαση της Σακτικής Γενικής 

΢υνέλευσης των μετόχων, και ως εκ τούτου δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί για οποιοδήποτε άλλο λόγο. 
 

Διανεμόμενα αποθεματικά 

Σα διανεμόμενα αποθεματικά αφορούν τα έκτακτα και αφορολόγητα αποθεματικά.  

Σα έκτακτα αποθεματικά περιλαμβάνουν ποσά αποθεματικών τα οποία έχουν δημιουργηθεί με αποφάσεις 

Σακτικών Γενικών ΢υνελεύσεων, δεν έχουν ειδικό προορισμό και δύναται να χρησιμοποιηθούν για 

οποιοδήποτε σκοπό κατόπιν σχετικής απόφασης της Σακτικής Γενικής ΢υνέλευσης και ποσά αποθεματικών τα 

οποία έχουν σχηματιστεί βάσει διατάξεων της Ελληνικής Νομοθεσίας. Σα ανωτέρω έκτακτα αποθεματικά 
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έχουν σχηματιστεί από φορολογηθέντα κέρδη  και ως εκ τούτου δεν υπόκεινται σε περαιτέρω  φορολόγηση σε 

περίπτωση διανομής ή κεφαλαιοποίησής τους. 

Σα αφορολόγητα και τα ειδικώς φορολογηθέντα αποθεματικά σχηματίζονται σύμφωνα με τις διατάξεις της 

φορολογικής νομοθεσίας από αφορολόγητα ή ειδικώς φορολογηθέντα έσοδα και κέρδη. Σα ανωτέρω 

αποθεματικά μπορούν να κεφαλαιοποιηθούν ή να διανεμηθούν με απόφαση της Σακτικής Γενικής ΢υνέλευσης 

των μετόχων, αφού ληφθούν υπόψη οι περιορισμοί που μπορεί να ισχύουν κάθε φορά.  Ο Όμιλος δεν 

προτίθεται να διανείμει ή να κεφαλαιοποιήσει τα συγκεκριμένα αποθεματικά και επομένως δεν έχει προβεί σε 

υπολογισμό του φόρου εισοδήματος που θα επιβαλλόταν στην περίπτωση αυτή. 

Αποθεματικά σε εύλογη αξία  

Σα αποθεματικά σε εύλογη αξία προκύπτουν από την εκτίμηση επενδύσεων διαθέσιμων προς πώληση σε 

εύλογη αξία μέσω ιδίων κεφαλαίων ,καθώς και από την μεταβολή της αξίας των κατεχόμενων ιδίων μετοχών. 

25. Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις   

Ο φόρος εισοδήματος στην ενδιάμεση περίοδο αναγνωρίζεται χρησιμοποιώντας το φορολογικό συντελεστή 

που θα εφαρμοζόταν στα αναμενόμενα συνολικά ετήσια κέρδη. ΢ύμφωνα με το Ν. 3943/2011, ο συντελεστής 

φορολογίας εισοδήματος νομικών προσώπων ορίζεται σε 20% για τη διαχειριστική χρήση 2011 και μετά. Κατά 

συνέπεια, το μεγαλύτερο μέρος της μεταβολής της αναβαλλόμενης φορολογικής υποχρέωσης οφείλεται στην 

αλλαγή του φορολογικού συντελεστή που χρησιμοποιήθηκε από τον αντίστοιχο της 31.12.2010.  

 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται όταν υπάρχει εφαρμόσιμο 

νομικό δικαίωμα να συμψηφιστούν οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις έναντι των τρεχουσών φορολογικών 

υποχρεώσεων και όταν οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος αφορούν την ίδια φορολογική αρχή. Οι 

αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αναφέρονται στον πίνακα που ακολουθεί. 

 

 Όμιλος Εταιρία 

Αναβαλλόμενη φορολογία 30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 146 146 2 1 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις (7.975) (8.810) 0 0 

΢ύνολο (7.829) (8.664) 2 1 

 

 Όμιλος Εταιρία 

Κίνηση αναβαλλόμενου φόρου εισοδήματος 30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 

Τπόλοιπο αρχής (8.664) (8.592) 1 19 

Ποσά καταχωρηθέντα απευθείας στα ίδια κεφάλαια 0 0 0 0 

Μεταφορά θυγατρικής σε ΢υνδεδεμένη 0 0 0 0 

Φρέωση / (Πίστωση) στα αποτελέσματα της χρήσης 836 (72) 1 (18) 

Τπόλοιπο  (7.829) (8.664) 2 1 
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Εταιρία        

Αναβαλλόμενες φορολογικές 
απαιτήσεις και υποχρεώσεις: 

Επιταχυνόμενες 
Υορολογικές 
Αποσβέσεις 

Ενσώματα 
Πάγια 

Ασώματα 
Πάγια 

΢υνταξιοδοτικές 
Τποχρεώσεις 

Προβλέψεις 
επισφαλών 
απαιτήσεων 

Λοιπά ΢ύνολο 

1 Ιανουαρίου 2010 0 (24) (12) 0 0 55 19 

Φρέωση στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων  

 (12) 1 0 0 (7) (18) 

31 Δεκεμβρίου 2010 0 (36) (11) 0 0 48 1 

1 Ιανουαρίου 2011 0 (36) (11) 0 0 48 1 

Φρέωση στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων  

0 (0) 1    1 

30 Ιουνίου 2011 0 (36) (10) 0 0 48 2 

 

Όμιλος        

Αναβαλλόμενες φορολογικές 
Τποχρεώσεις 

Επιταχυνόμενες 
Υορολογικές 
Αποσβέσεις 

Ενσώματα 
Πάγια 

Ασώματα 
Πάγια 

΢υνταξιοδοτικές 
Τποχρεώσεις 

Προβλέψεις 
επισφαλών 
απαιτήσεων 

Λοιπά ΢ύνολο 

1 Ιανουαρίου 2010 493 9.249 53 (523) (404) (114) 8.753 

Φρέωση στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων  

13 14 0 70 (105) 64 57 

31 Δεκεμβρίου 2010 506 9.263 53 (452) (510) (50) 8.810 

1 Ιανουαρίου 2011 506 9.263 53 (452) (510) (50) 8.810 

Φρέωση στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων  

0 (1.055) 0 12 94 114 (835) 

30 Ιουνίου 2011 506 8.209 53 (440) (416) 63 7.975 

        

Αναβαλλόμενες φορολογικές 
Απαιτήσεις 

Επιταχυνόμενες 
Υορολογικές 
Αποσβέσεις 

Ενσώματα 
Πάγια 

Ασώματα 
Πάγια 

΢υνταξιοδοτικές 
Τποχρεώσεις 

Προβλέψεις 
επισφαλών 
απαιτήσεων 

Λοιπά ΢ύνολο 

1 Ιανουαρίου 2010 0 (25) (19) 5 (10) 210 161 

Φρέωση στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων  

0 (12) 1 0 0 (5) (15) 

31 Δεκεμβρίου 2010 0 (37) (18) 5 (10) 205 146 

1 Ιανουαρίου 2011 0 (37) (18) 5 (10) 205 146 

Φρέωση στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων  

0 0 0 0 0 (3) 0 

΢υναλλαγματικές διαφορές 0 (0) 1 0 0 0 1 

30 Ιουνίου 2011 0 (37) (17) 5 (10) 202 146 

 

26. Προβλέψεις για παροχές στους εργαζομένους μετά την έξοδο από την υπηρεσία 

 Όμιλος Εταιρία 

Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 

Τπόλοιπο έναρξης περιόδου 2.339 2.403 0 0 

΢ύνολο χρέωση στα αποτελέσματα 159 233 0 0 

Μεταφορά θυγατρικής σε ΢υνδεδεμένη 0 0 0 0 

Πληρωθείσες εισφορές (218) (295) 0 0 

΢ύνολο συνταξιοδοτικών εισφορών 2.281 2.339 0 0 

 

 Όμιλος Εταιρία 

΢υνολική χρέωση στο αποτέλεσμα της χρήσης 30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 99 102 0 0 

Φρηματοοικονομικό κόστος 57 119 0 0 

Καθαρά αναλογιστικά κέρδη/ ζημιές που καταχωρήθηκαν στη 
χρήση 

4 (160) 0 0 

Ζημιές από περικοπές 0 172 0 0 

΢ύνολο περιλαμβανόμενο στις παροχές σε εργαζόμενους 159 233 0 0 

 

Οι εταιρίες του ομίλου πραγματοποίησαν αναλογιστικές μελέτες για τον υπολογισμό των προβλέψεων με την 

μέθοδο Projected Unit Credit. Οι βασικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν για την σύνταξη των μελετών 

ήταν: 
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Επιτόκιο προεξόφλησης: 4,4%  

Μέση ετήσια μακροχρόνια αύξηση πληθωρισμού: 2%  

Μελλοντικές αυξήσεις μισθών: 3%  

Μέση ετήσια μακροχρόνια απόλυση: 1,5% 

Οικειοθελής αποχώρηση: 1% 

27. Σραπεζικές Τποχρεώσεις 

΢τον παρακάτω πίνακα αναλύεται ο δανεισμός της εταιρίας και του ομίλου,  κατά την 30/06/2011. 

 

 Όμιλος Εταιρία 

΢υνολικός τραπεζικός δανεισμός 30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 

Μακροπρόθεσμος τραπεζικός δανεισμός 41.181 44.575 2.000 2.100 

Βραχυπρόθεσμος τραπεζικός δανεισμός 15.792 15.871 2.757 2.991 

΢υνολικός τραπεζικός δανεισμός 56.974 60.446 4.757 5.091 

 

Σο σύνολο του μακροπρόθεσμου τραπεζικού δανεισμού της 30/06/2011 της εταιρίας και του ομίλου 

αναλύεται ως ακολούθως: 

 

 Όμιλος Εταιρία 

Μακροπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 

Μακροπρόθεσμος τραπεζικός δανεισμός 41.769 45.240 2.000 2.100 

Έξοδα Ομολογιακού και κοινοπρακτικού δανεισμού (587) (665) 0 0 

΢ύνολο 41.181 44.575 2.000 2.100 

 

Σο σύνολο του βραχυπρόθεσμου τραπεζικού δανεισμού της 30/06/2011 της εταιρίας και του ομίλου αναλύεται 

ως ακολούθως: 

 

 
Όμιλος Εταιρία 

Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 

Σραπεζικός δανεισμός 11.592 11.407 0 0 

Μακροπρόθεσμος τραπεζικός δανεισμός πληρωτέος την 
επόμενη χρήση 4.200 4.400 2.757 2.991 

Τποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης 0 64 0 0 

΢ύνολο 15.792 15.871 2.757 2.991 

 

Ο συνολικός δανεισμός του Ομίλου ποσού €  56.974 χιλ. αναλύεται  ανά νόμισμα ως εξής :  

 

 Όμιλος Εταιρία 

Νόμισμα δανείων 
Τπόλοιπο  
30/06/2011 

Δανεισμός σε € 52.494 4.757 

Δανεισμός σε DEM 4.480 0 

΢ύνολο Σραπεζικού Δανεισμού  56.974 4.757 

 

Οι ημερομηνίες λήξης των μακροπρόθεσμων δανείων και της Εταιρίας και του Ομίλου καθώς και  οι ελάχιστες 

πληρωμές των υποχρεώσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 Όμιλος Εταιρία 

Ημερομηνίες λήξης μακροπρόθεσμων δανείων 30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 

Μεταξύ 1 & 2 έτη 4.791 5.921 200 0 

Μεταξύ 2 & 5 έτη 36.978 39.320 1.800 2.100 

΢ύνολο 41.769 45.240 2.000 2.100 

 

 Όμιλος Εταιρία 

Ημερομηνίες λήξης χρηματοδοτικών μισθώσεων 30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 
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Μέχρι 1 έτος 0 65 0 0 

Μεταξύ 1 & 2 έτη 0 0 0 0 

Μεταξύ 2 & 5 έτη 0 0 0 0 

΢ύνολο 0 65 0 0 

Μείον: Μελλοντικές χρηματοοικονομικές χρεώσεις 
χρηματοδοτικών μισθώσεων 

0 (1) 0 0 

Σρέχουσα αξία υποχρεώσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης 0 64 0 0 

     

Σρέχουσα αξία υποχρεώσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης 30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 

Μέχρι 1 έτος 0 64 0 0 

Μεταξύ 1 & 2 έτη 0 0 0 0 

Μεταξύ 2 & 5 έτη 0 0 0 0 

΢ύνολο 0 64 0 0 

 

Σο μέσο σταθμικό επιτόκιο δανεισμού για την μητρική εταιρία ανήλθε σε 3,796%.  Όσον αφορά το μέσο 

σταθμικό επιτόκιο δανεισμού για τις εταιρίες του Ομίλου, αυτό κυμαίνεται  από  3,126% έως 7,448%. 

28. Ληφθείσες Επιχορηγήσεις 

Οι επιχορηγήσεις έχουν ληφθεί ως επιδότηση των επενδυτικών σχεδίων των εταιριών ELBISCO A.B.E.E. . 

 

 Όμιλος 

Επιχορηγήσεις 30/06/2011 31/12/2010 

Τπόλοιπο αρχής χρήσεως 1.639  1.708  

Προσθήκες 30  0  

Μεταφορά στα αποτελέσματα (307) (69) 

΢ύνολο 1.362 1.639 

29. Προμηθευτές 

Ο λογαριασμός προμηθευτές αναλύεται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 Όμιλος  Εταιρία 

Προμηθευτές & λοιπές υποχρεώσεις 30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 

Προμηθευτές 37.999 38.147 186 150 

Προκαταβολές πελατών 99 309 0 0 

Δουλευμένα έξοδα 7.262 4.333 0 0 

Μερίσματα πληρωτέα 79 79 0 0 

Ασφαλιστικοί οργανισμοί & λοιποί φόροι - τέλη 554 1.203 0 0 

Λοιπές υποχρεώσεις 904 1.046 7 7 

΢ύνολο 46.897 45.118 194 157 

 

30. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις 

Οι εταιρίες που συμμετέχουν στην ενοποίηση δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά για όλες τις δημοσιευμένες 

οικονομικές χρήσεις. Δεν υπάρχουν σημαντικές επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών 

οργάνων που να έχουν σημαντική επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις  ή λειτουργία της εταιρίας ή του 

ομίλου. 

 Επί των ακινήτων των θυγατρικών εταιριών έχουν εγγραφεί υποθήκες συνολικής αξίας € 67.798 χιλ. για 

δάνεια το υπόλοιπο των οποίων στις 30/06/2011 ανέρχεται σε € 47.692 χιλ. Μεταξύ της  ELBISCO A.Β.Ε.E και 

των ομολογιούχων δανειστών της έχει συσταθεί ενέχυρο, προς εξασφάλιση των τελευταίων, επί 1.156.978 

ονομαστικών μετοχών της εταιρίας Μόρνος Α.Ε .  

Η εταιρία κατέχει 444.055 μετοχές στην θυγατρική της εταιρία «ΖΙΣΟ LUKS A.D», από τις οποίες 429.331 

μετοχές βρίσκονται σε καθεστώς ενεχυρίασης, για την κάλυψη τραπεζικών υποχρεώσεων της εν λόγω εταιρίας.  

Η Διοίκηση δεν αναμένει πως θα προκύψουν ουσιώδεις επιβαρύνσεις από τις ενδεχόμενες υποχρεώσεις του 

Ομίλου όπως αναφέρεται ανωτέρω. 
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31. Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες επί των Ενδιάμεσων Εταιρικών και Ενοποιημένων 

Οικονομικών Πληροφοριών  της  30/06/2011 

 31.1   Ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις 

Η εταιρία ELBISCO Α.Ε. ΢ΤΜΜΕΣΟΦΩΝ έχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και την χρήση 2007 τα δε 

οικονομικά της στοιχεία κρίθηκαν οριστικά, ειλικρινή και ακριβή. 

Η εταιρία  ELBISCO Α.Β.Ε.Ε. έχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι την χρήση 2004, ενώ η απορροφηθείσα εταιρία 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΣΑΙΡΙΑ ΜΠΙ΢ΚΟΣΩΝ Α.Β.Ε. έχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι την χρήση 2004, τα δε οικονομικά 

τους στοιχεία κρίθηκαν οριστικά, ειλικρινή και ακριβή.  

Η εταιρία  ZITO LUKS A.D. έχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και το 2003, τα δε οικονομικά της στοιχεία 

κρίθηκαν οριστικά, ειλικρινή και ακριβή. 

΢ημειώνεται ότι οι εταιρίες του ομίλου έχουν διενεργήσει πρόβλεψη για ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις  

ύψους 537 χιλ. ευρώ. 

Η Διοίκηση της εταιρίας εκτιμά ότι οι τυχόν πρόσθετοι φόροι και επιβαρύνσεις που θα προκύψουν κατά την 

διενέργεια των φορολογικών ελέγχων των παραπάνω αναφερόμενων ανέλεγκτων χρήσεων δεν θα έχουν 

σημαντικές επιπτώσεις στις οικονομικές πληροφορίες  ή λειτουργία της εταιρίας ή του ομίλου. 

 

31.2 Εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις  

ELBISCO ΑΝΩΝΤΜΟ΢ ΕΣΑΙΡΙΑ ΢ΤΜΜΕΣΟΦΩΝ 

Κατά την διάρκεια του 2003 η Εταιρία απέκτησε 2.400.000 μετοχές της θυγατρικής της εταιρίας 

«ΑΡΣΟΒΙΟΜΗΦΑΝΙΑ ΕLΙΣΕ Α.Ε.». ΢ύμφωνα με την απάντηση του νομικού συμβούλου της εταιρίας, οι εν 

λόγω μετοχές, καθώς και 190.411 νέες μετοχές που έχουν περιέλθει στην κυριότητα της εταιρίας από αύξηση 

του μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής της, θα παραμείνουν υπό καθεστώς μεσεγγύησης, μέχρις ότου 

επιλυθεί η επίδικη διαφορά που έχει προκύψει με παλιούς μετόχους. Εκτιμάται ότι η αντιδικία θα λήξει προς 

το συμφέρον του Ομίλου και δεν θα ακυρωθεί η μεταβίβαση του πακέτου των μετοχών. Πέραν αυτού, δεν 

υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία υποθέσεις καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που 

ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρίας. 

Για τις υπόλοιπες εταιρίες του ομίλου, δεν υπάρχουν εκκρεμείς  δικαστικές υποθέσεις για τις οποίες να 

εκκρεμούν αποφάσεις διαιτητικών ή δικαστικών αρχών, που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην 

οικονομική κατάσταση των εταιριών του ομίλου, και να μην έχει γίνει αντίστοιχη πρόβλεψη. 

31.3 Δύναμη προσωπικού 

Η εταιρία δεν απασχολεί προσωπικό ενώ ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στον Όμιλο κατά την 

30/06/2011  ανέρχονταν σε 1.180 άτομα και την 30/06/2010 σε 1.383 άτομα. 

32. ΢υναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Οι ενδοεταιρικές συναλλαγές της μητρικής εταιρίας προς τα συνδεδεμένα με αυτήν μέρη που 

περιλαμβάνονται στην ενοποίηση, αφορούν κυρίως την χρέωση royalties για την χρήση σημάτων καθώς και 

χρέωση ενοικίου για την χρήση αποθηκευτικών χώρων ιδιοκτησίας της. Οι ενδοεταιρικές συναλλαγές έχουν ως 

ακολούθως:  
   

Ενδοεταιρικές συναλλαγές 30/06/2011 30/06/2010 

α) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών   

  - Πωλήσεις αγαθών 4.015 2.798 

  - Πωλήσεις υπηρεσιών 557 634 

β) Αγορές αγαθών και υπηρεσιών   

  - Αγορές αγαθών 4.015 2.798 

  - Αγορές υπηρεσιών 557 633 

γ) Τπόλοιπα τέλους περιόδου   

  - Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη 12.498 13.022 

  - Τποχρεώσεις σε συνδεδεμένα μέρη 10.330 10.855 

 

΢τους πίνακες που ακολουθούν παρουσιάζονται οι συναλλαγές των συνδεδεμένων με τον Όμιλο εταιριών οι 

οποίες δεν συμμετέχουν στην ενοποίηση. 

 

 Πωλήσεις Αγορές 
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Επωνυμία συνδεδεμένου μέρους 
ποσά σε € χιλ. 

30/06/2011 30/06/2010 30/06/2011 30/06/2010 

ΕΒΓΑ Α.Ε. 0 26 1.872 2.648 

 Απαιτήσεις Τποχρεώσεις 

 30/06/2011 30/06/2010 30/06/2011 30/06/2010 

ΕΒΓΑ Α.Ε. 20 48 2.088 3.044 

 

 Πωλήσεις Αγορές 

Επωνυμία συνδεδεμένου μέρους 
ποσά σε € χιλ. 

30/06/2011 30/06/2010 30/06/2011 30/06/2010 

ΠΑΛΑ΢ Α.Σ.Ε. 0 0 0 0 

ΑΓΑΝ Α.Ε. 17 117 366 380 

ΕΠΙΦΕΙΡΗ΢ΕΙ΢ ΠΙΚΕΡΜΙ Α.Ε. 0 0 0 0 

ΔΑΥΝΟ΢ Α.Ε. 0 0 0 0 

ΥΑΓΕ Α.Ε. 1 2 5.428 5.858 

ΥΑΓΕ U.S.A 0 0 1.066 1.395 

 Απαιτήσεις Τποχρεώσεις 

 30/06/2011 30/06/2010 30/06/2011 30/06/2010 

ΠΑΛΑ΢ Α.Σ.Ε. 229 617 212 402 

ΑΓΑΝ Α.Ε. 50 850 1.698 2.266 

ΕΠΙΦΕΙΡΗ΢ΕΙ΢ ΠΙΚΕΡΜΙ Α.Ε. 19 2 70 70 

ΔΑΥΝΟ΢ Α.Ε. 0 0 0 0 

ΥΑΓΕ Α.Ε. 0 4 4.880 4.967 

ΥΑΓΕ U.S.A 0 0 263 795 

 

 Πωλήσεις Αγορές 

Επωνυμία συνδεδεμένου μέρους 
ποσά σε € χιλ. 

30/06/2011 30/06/2010 30/06/2011 30/06/2010 

ΦΑΝΟΓΛΟΤ Α.Ε. 0 182 0 0 

 Απαιτήσεις Τποχρεώσεις 

 30/06/2011 30/06/2010 30/06/2011 30/06/2010 

ΦΑΝΟΓΛΟΤ Α.Ε. 0 36 0 0 

 

Οι συναλλαγές μεταξύ της εταιρίας και των συνδεδεμένων με αυτή φυσικών και νομικών προσώπων γίνονται 

σε τρέχουσες τιμές αγοράς (arms length basis). Οι συναλλαγές μεταξύ της ELBISCO A.E. και της ELBISCO 

A.B.E.E. αφορούν στην ενοικίαση εμπορικών σημάτων στη δεύτερη καθώς και την ενοικίαση γραφείου της 

πρώτης στις εγκαταστάσεις της δεύτερης.  Οι συναλλαγές όλων των παρουσιαζόμενων συνδεδεμένων εταιριών 

με τη ΜΟΡΝΟ΢ Α.Ε. αφορούν στην προμήθεια υλικών συσκευασίας. Η ELBISCO ΑΒΕΕ αγοράζει από την 

ZITOLUKS AD SKOPJE συγκεκριμένο είδος φρυγανιών ενώ η ZITOLUKS αγοράζει από την ELBISCO βασικές 

πρώτες ύλες και μηχανολογικό εξοπλισμό  

 

Η εταιρία δεν απασχολεί προσωπικό. Σα μέλη του Διοικητικού ΢υμβουλίου δεν αμείβονται γι’ αυτή την 

ιδιότητα τους. Οι αμοιβές των μελών του Διοικητικού ΢υμβουλίου καθώς και των βασικών διευθυντικών 

στελεχών, οι οποίες προέρχονται από τις εταιρίες που συμμετέχουν στην ενοποίηση ανήλθαν σε € 386 χιλ. 

περίπου για τη οικονομική χρήση 2011 και σε € 372 χιλ. για την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης 

οικονομικής χρήσης (2010). 
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33. Γεγονότα μετά την ημερομηνία Ισολογισμού 

΢τις 27 Ιουλίου 2011 ξεκίνησε ο τακτικός φορολογικός έλεγχος της θυγατρικής εταιρίας ELBISCO ΑΒΕΕ για τις 

χρήσεις 2005 – 2009. Πέραν τούτου δεν υπάρχουν άλλα σημαντικά γεγονότα μετά την 30η Ιουνίου 2011 έως και 

την ημερομηνία έγκρισης της παρούσας οικονομικής πληροφόρησης τα οποία να επηρεάζουν σημαντικά την 

πληροφόρηση αυτή. 

 

 

Σο Διοικητικό ΢υμβούλιο της εταιρίας βεβαιώνει ότι οι Εταιρικές & Ενοποιημένες Οικονομικές Πληροφορίες 

της περιόδου 01/01 – 30/06/2011 έχουν εγκριθεί με την  29/08/2011 απόφασή του. 

 

 

ΠΙΚΕΡΜΙ,  26 Αυγούστου  2011 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟ΢ ΣΟΤ Δ.΢. 

 

 

 

ΥΙΛΙΠΠΟΤ ΚΤΡΙΑΚΟ΢ 

Α.Δ.Σ. Λ 168536/80 

Ο ΔΙΕΤΘΤΝΩΝ ΢ΤΜΒΟΤΛΟ΢ 

 

 

 

ΡΑΜΑΝΣΑΝΗ΢ ΔΗΜΟ΢ΘΕΝΗ΢ 

Α.Δ.Σ. ΢. 641584 

  

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΣΡΙΑ 

 

 

 

 

ΑΓΛΑΪΑ ΢ΚΛΑΒΗ 

Α.Δ.Σ. ΑΕ 002915 

Ο ΔΙΕΤΘΤΝΣΗ΢ ΛΟΓΙ΢ΣΗΡΙΟΤ 

 

 

 

 

΢ΑΡΑΝΣΟ΢ ΓΕΩΡΓΙΟ΢ 

Α.Μ. ΑΔΕΙΑ΢ 0003694 Α΄ ΣΑΞΗ 
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V. ΢τοιχεία και πληροφορίες 

 

ELBISCO ΑΝΩΝΤΜΟ΢ ΔΣΑΙΡΙΑ ΢ΤΜΜΔΣΟΥΩΝ 
ΑΡ.Μ.Α.Δ. 16132/06/Β/87/03  -  21ν ρικ. Λεωθ. Μαξαζώλνο, Πηθέξκη 190 09

΢ΣΟΙΥΔΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΔ΢ ΠΔΡΙΟΓΟΤ από 1 ΙΑΝΟΤΑΡΙΟΤ 2011 έωο 30 IOYNIOY 2011

΢ύκθσλα κε ηελ Απόθαζε 4/507/28.04.2009 ηνπ Γηνηθεηηθνύ ΢πκβνπιίνπ ηεο Δπηηξνπήο Κεθαιαηαγνξάο. 

΢ΣΟΙΥΔΙΑ ΣΗ΢ ΔΠΙΥΔΙΡΗ΢Η΢ Νόκηκνο ειεγθηήο: Γέζπνηλα Μαξίλνπ  (ΑΜ ΢ΟΔΛ: 17681)

Γηεύζπλζε δηαδηθηύνπ εηαηξίαο: www.elbisco.gr Διεγθηηθή εηαηξία: PriceWaterhouseCoopers A.E.

Ζκεξνκελία έγθξηζεο από ην Γηνηθεηηθό ΢πκβνύιην ησλ νηθνλνκηθώλ θαηαζηάζεσλ: 29 Απγνύζηνπ 2011 Σύπνο έθζεζεο επηζθόπεζεο: Με ζύκθωλε γλώκε

1.1. ΢ΣΟΙΥΔΙΑ ΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Η΢ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ΢ ΘΔ΢Η΢

(ελνπνηεκέλα θαη κε ελνπνηεκέλα) Πνζά εθθξαζκέλα ζε € ρηι. 30/6/2011 31/12/2010 30/6/2011 31/12/2010

ΔΝΔΡΓΗΣΙΚΟ

Ηδηνρξεζηκνπνηνύκελα ελζώκαηα πάγηα ζηνηρεία 88.538 91.979 1.276 1.289 Κύθινο εξγαζηώλ 54.363 53.406 27.993 25.781

Δπελδύζεηο ζε Αθίλεηα 515 527 0 0 Μηθηά θέξδε / (δεκηέο) 19.089 23.005 9.875 10.598

Άπια πεξηνπζηαθά ζηνηρεία 1.768 1.703 0 0 Κέξδε / (δεκηέο) πξν θόξσλ, ρξεκαηνδνηηθώλ θαη επελδπηηθώλ απνηειεζκάησλ (682) 1.139 (468) 356

Λνηπά κε θπθινθνξνύληα πεξηνπζηαθά ζηνηρεία 9.083 9.460 81.020 81.019 Κέξδε / (δεκηέο) πξν θόξσλ (2.876) (629) (1.308) (233)

Απνζέκαηα 10.582 11.123 0 0 Κέξδε / (δεκηέο) κεηά από θόξνπο (Α) (2.424) (1.393) (757) (723)

Απαηηήζεηο από πειάηεο 41.199 43.098 1.146 882 Καηαλέκνληαη ζε:

Λνηπά θπθινθνξνύληα πεξηνπζηαθά ζηνηρεία 5.530 5.312 42 46 Ηδηνθηήηεο Μεηξηθήο (2.648) (802) (887) (374)

Με θπθινθνξνύληα πεξηνπζηαθά ζηνηρεία πξννξηδόκελα γηα πώιεζε 3.204 3.453 0 0 Με ειέγρνπζεο ζπκκεηνρέο 224 (591) 130 (348)

΢ΤΝΟΛΟ ΔΝΔΡΓΗΣΙΚΟΤ 160.418 166.655 83.483 83.235 Λνηπά ζπλνιηθά έζνδα κεηά από θόξνπο (Β) (304) (232) (317) (209)

ΙΓΙΑ ΚΔΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΤΠΟΥΡΔΩ΢ΔΙ΢ ΢πγθεληξωηηθά ζπλνιηθά έζνδα κεηά από θόξνπο (Α)+(Β) (2.727) (1.625) (1.075) (931)

Μεηνρηθό θεθάιαην 80.640 80.640 80.640 80.640 θαηαλέκνληαη ζε:

Λνηπά ζηνηρεία Ηδίσλ Κεθαιαίσλ (40.438) (37.574) (9.115) (9.104)  - Ηδηνθηήηεο κεηξηθήο (2.864) (931) (1.211) (496)

΢ύλνιν Ηδίσλ Κεθαιαίσλ ηδηνθηεηώλ κεηξηθήο (α) 40.202 43.066 71.525 71.536  - Με ειέγρνπζεο ζπκκεηνρέο 137 (694) 137 (435)

Με ειέγρνπζεο ζπκκεηνρέο (β) 3.063 2.926 0 0 Κέξδε / (δεκηέο) κεηά από θόξνπο αλά κεηνρή – βαζηθά (ζε €) (0,0451) (0,0259) (0,0141) (0,0134)

΢ύλνιν Ιδίωλ Κεθαιαίωλ (γ) = (α) + (β) 43.265 45.992 71.525 71.536

Μαθξνπξόζεζκεο δαλεηαθέο ππνρξεώζεηο 41.181 44.575 2.000 2.100

Πξνβιέςεηο / Λνηπέο καθξνπξόζεζκεο ππνρξεώζεηο 12.294 13.957 6.625 5.920

Βξαρππξόζεζκεο δαλεηαθέο ππνρξεώζεηο 15.792 15.871 2.757 2.991

Λνηπέο βξαρππξόζεζκεο ππνρξεώζεηο 47.886 46.259 576 688

΢ύλνιν ππνρξεώζεωλ (δ) 117.153 120.662 11.958 11.698

΢ΤΝΟΛΟ ΙΓΙΩΝ ΚΔΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΤΠΟΥΡΔΩ΢ΔΩΝ (γ) + (δ) 160.418 166.655 83.483 83.235 Κύθινο εξγαζηώλ 0 0 0 0

Μηθηά θέξδε / (δεκηέο) 0 0 0 0

1.3. ΢ΣΟΙΥΔΙΑ ΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Η΢ ΜΔΣΑΒΟΛΩΝ ΙΓΙΩΝ ΚΔΦΑΛΑΙΩΝ Κέξδε / (δεκηέο) πξν θόξσλ, ρξεκαηνδνηηθώλ θαη επελδπηηθώλ απνηειεζκάησλ 236 406 28 173

 (ελνπνηεκέλα θαη κε ελνπνηεκέλα) 
πνζά εθθξαζκέλα ζε ρηι. €. 30/6/2011 30/6/2010 30/6/2011 30/6/2010 Κέξδε / (δεκηέο) πξν θόξσλ 143 309 (18) 127

΢ύλνιν ηδίωλ θεθαιαίωλ έλαξμεο πεξηόδνπ Κέξδε / (δεκηέο) κεηά από θόξνπο (Α) (11) 253 (140) 96

(1/1/2011 θαη 1/1/2010 αληίζηνηρα) 45.992 48.183 71.536 71.171 Καηαλέκνληαη ζε:

Κέξδε/(Εεκηέο) ρξήζεσο κεηά από θόξνπο Ηδηνθηήηεο Μεηξηθήο (11) 253 (140) 96

(ζπλερηδόκελεο θαη δηαθνπείζεο δξαζηεξηόηεηεο) (2.424) (1.393) (11) 253 Με ειέγρνπζεο ζπκκεηνρέο 0 0 0 0

Καζαξό εηζόδεκα θαηαρσξεκέλν απεπζείαο ζηελ θαζαξή ζέζε (304) (232) 0 0 Λνηπά ζπλνιηθά έζνδα κεηά από θόξνπο (Β) 0 0 0 0

΢ύλνιν ηδίωλ θεθαιαίωλ ιήμεο πεξηόδνπ ΢πγθεληξωηηθά ζπλνιηθά έζνδα κεηά από θόξνπο (Α)+(Β) (11) 253 (140) 96

 (30/06/2011 θαη 30/06/2010 αληίζηνηρα) 43.265 46.558 71.525 71.424 θαηαλέκνληαη ζε:

 - Ηδηνθηήηεο κεηξηθήο (11) 253 (140) 96

1.4. ΢ΣΟΙΥΔΙΑ ΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Η΢ ΣΑΜΔΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  - Με ειέγρνπζεο ζπκκεηνρέο 0 0 0 0

(ελνπνηεκέλα θαη κε ελνπνηεκέλα) Πνζά εθθξαζκέλα ζε ρηι. €. Κέξδε / (δεκηέο) κεηά από θόξνπο αλά κεηνρή – βαζηθά (ζε €) (0,0002) 0,0047 (0,0026) 0,0018

Λεηηνπξγηθέο Γξαζηεξηόηεηεο

Κέξδε/(Εεκηέο) πξν θόξσλ (2.514) (580) 143 309 ΠΡΟ΢ΘΔΣΑ ΢ΣΟΙΥΔΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΔ΢

Πιένλ / κείνλ πξνζαξκνγέο γηα:

Απνζβέζεηο 2.790 3.184 13 13

Πξνβιέςεηο (3.036) (370) 0 0

΢πλαιιαγκαηηθέο δηαθνξέο 16 34 0 0

Κέξδνο /(Εεκηά) από πώιεζε παγίσλ (24) (1) 0 0

Απνηειέζκαηα (έζνδα,έμνδα,θέξδε θαη δεκηέο) επελδπηηθήο δξαζηεξηόηεηαο (1.160) (256) 0 0

Υξεσζηηθνί ηόθνη θαη ζπλαθή έμνδα/(έζνδα) 1.817 1.661 92 96

Πιένλ/ κείνλ πξνζαξκνγέο γηα κεηαβνιέο ινγαξηαζκώλ θεθαιαίνπ θίλεζεο ή 

πνπ ζρεηίδνληαη κε ηηο ιεηηνπξγηθέο δξαζηεξηόηεηεο:

Μείσζε / (αύμεζε) απνζεκάησλ 539 (2.009) 0 0

Μείσζε / (αύμεζε) απαηηήζεσλ 5.986 (7.592) (264) (476)

(Μείσζε) / αύμεζε ππνρξεώζεσλ (πιελ δαλεηαθώλ) (171) 10.708 742 2.034

Μείνλ:

Υξεσζηηθνί ηόθνη θαη ζπλαθή έμνδα θαηαβεβιεκέλα (1.846) (1.624) (92) (96)

Καηαβεβιεκέλνη θόξνη (748) (677) (305) (414)

΢ύλνιν εηζξνώλ/(εθξνώλ) από ιεηηνπξγηθέο δξαζηεξηόηεηεο (α) 1.649 2.477 330 1.466

Δπελδπηηθέο δξαζηεξηόηεηεο

Γηαγξαθή Παγίσλ 962 0 0 0

Αγνξά ελζώκαησλ θαη άϋισλ πάγησλ πεξηνπζηαθώλ ζηνηρείσλ (1.469) (1.423) 0 0

Δηζπξάμεηο από πσιήζεηο ελζώκαησλ θαη άϋισλ πάγησλ ζηνηρείσλ 2.885 398 0 0

Σόθνη εηζπξαρζέληεο 1 11 0 0

Μεξίζκαηα εηζπξαρζέληα 9 8 0 0

΢ύλνιν εηζξνώλ/(εθξνώλ) από επελδπηηθέο δξαζηεξηόηεηεο (β) 2.388 (1.007) 0 0

Υξεκαηνδνηηθέο δξαζηεξηόηεηεο

Δηζπξάμεηο από εθδνζέληα / αλαιεθζέληα δάλεηα 926 3.089 0 0

Δμνθιήζεηο δαλείσλ (4.318) (4.857) (334) (1.459)

Δμνθιήζεηο ππνρξεώζεσλ από ρξεκαηνδνηηθέο κηζζώζεηο (ρξενιύζηα) (64) (399) 0 0 ΢ΤΝΑΛΛΑΓΔ΢ ΜΔ ΢ΤΝΓΔΓΔΜΔΝΑ ΜΔΡΗ ΟΜΙΛΟ΢ ΔΣΑΙΡΙΑ

΢ύλνιν εηζξνώλ/(εθξνώλ) από ρξεκαη/θέο δξαζηεξηόηεηεο (γ) (3.457) (2.167) (334) (1.459) Έζνδα 4.589 450

Καζαξή αύμεζε/(κείωζε) ζηα ηακεηαθά δηαζέζηκα θαη Έμνδα 13.305 0

 ηζνδύλακα πεξηόδνπ (α) + (β) + (γ) 581 (698) (4) 8 Απαηηήζεηο 12.816 460

Σακεηαθά δηαζέζηκα θαη ηζνδύλακα έλαξμεο πεξηόδνπ 1.150 3.033 43 24 Τπνρξεώζεηο 19.541 6.722

Σακεηαθά δηαζέζηκα θαη ηζνδύλακα ιήμεο πεξηόδνπ 1.730 2.335 39 32 ΢πλαιιαγέο θαη ακνηβέο δηεπζπληηθώλ ζηειερώλ θαη κειώλ ηεο δηνίθεζεο 387 0

Απαηηήζεηο από δηεπζπληηθά ζηειέρε θαη κέιε ηεο δηνίθεζεο 0 0

Τπνρξεώζεηο πξνο ηα δηεπζπληηθά ζηειέρε θαη κέιε ηεο δηνίθεζεο 0 0

από 1/1 έωο 

30/06/10

από 1/4 έωο 

30/06/11

από 1/4 έωο 

30/06/10

Κέξδε / (δεκηέο) πξν θόξσλ, ρξεκαηνδνηηθώλ, επελδπηηθώλ απνηειεζκάησλ θαη ζπλνιηθώλ 

απνζβέζεσλ
249 419 35 179

από 1/1 έωο 

30/06/11

από 1/1 έωο 

30/06/10

από 1/1 έωο 

30/06/11

από 1/1 έωο 

30/06/10

ΔΣΑΙΡΙΑ

Πηθέξκη, 26 Απγνύζηνπ 2011

από 1/4 έωο 

30/06/11

από 1/4 έωο 

30/06/10

ΟΜΙΛΟ΢ ΔΣΑΙΡΙΑ

ΟΜΙΛΟ΢ ΔΣΑΙΡΙΑ

Κέξδε / (δεκηέο) πξν θόξσλ, ρξεκαηνδνηηθώλ, επελδπηηθώλ απνηειεζκάησλ θαη ζπλνιηθώλ 

απνζβέζεσλ
2.108

1.2. ΢ΣΟΙΥΔΙΑ ΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Η΢ ΢ΤΝΟΛΙΚΩΝ Δ΢ΟΓΩΝ

(ελνπνηεκέλα θαη κε ελνπνηεκέλα) πνζά εθθξαζκέλα ζε € ρηι.
από 1/1 έωο 

30/06/11

4.324 906 1.964

ΟΜΙΛΟ΢ ΔΣΑΙΡΙΑ

1.2. ΢ΣΟΙΥΔΙΑ ΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Η΢ ΢ΤΝΟΛΙΚΩΝ Δ΢ΟΓΩΝ

(ελνπνηεκέλα θαη κε ελνπνηεκέλα) πνζά εθθξαζκέλα ζε € ρηι.

ΟΜΙΛΟ΢

από 1/1 έωο 

30/06/11

από 1/1 έωο 

30/06/10

Σα παξαθάησ ζηνηρεία θαη πιεξνθνξίεο, πνπ πξνθύπηνπλ από ηηο νηθνλνκηθέο θαηαζηάζεηο, ζηνρεύνπλ ζε κία γεληθή ελεκέξσζε γηα ηελ νηθνλνκηθή θαηάζηαζε θαη ηα απνηειέζκαηα ηεο "ELBISCO AΝΩΝΤΜΟ΢ EΣΑΗΡΗΑ ΢ΤΜΜΔΣΟΥΩΝ". ΢πληζηνύκε επνκέλσο ζηνλ αλαγλώζηε, πξηλ πξνβεί ζε

νπνηαδήπνηε είδνπο επελδπηηθή επηινγή ή άιιε ζπλαιιαγή κε ηνλ εθδόηε, λα αλαηξέμεη ζηε δηεύζπλζε δηαδηθηύνπ ηνπ εθδόηε, όπνπ αλαξηώληαη νη νηθνλνκηθέο θαηαζηάζεηο θαζώο θαη ε έθζεζε επηζθόπεζεο ηνπ λόκηκνπ ειεγθηή όπνηε απηή απαηηείηαη.

Ο ΠΡΟΔΓΡΟ΢ ΣΟΤ Γ.΢.

ΦΙΛΙΠΠΟΤ ΚΤΡΙΑΚΟ΢

Α.Γ.Σ. Λ 168536/80

ΟΗΚΟΝΟΜΗΚΖ ΓΗΔΤΘΤΝΣΡΗΑ

ΑΓΛΑΙΑ ΢ΚΛΑΒΗ

Α.Γ.Σ. ΑΔ 002915

ΓΗΔΤΘΤΝΩΝ ΢ΤΜΒΟΤΛΟ΢

ΡΑΜΑΝΣΑΝΗ΢ ΓΗΜΟ΢ΘΔΝΗ΢

Α.Γ.Σ. ΢ 641584

ΓΗΔΤΘΤΝΣΖ΢ ΛΟΓΗ΢ΣΖΡΗΟΤ

΢ΑΡΑΝΣΟ΢ ΓΔΩΡΓΙΟ΢

Α.Μ.ΑΓΔΗΑ΢ 0003694, Α΄ΣΑΞΖ

1) Επί των ακινήτων των θυγατρικών εταιριών έχουν εγγραφεί υποθήκες και προσημειώσεις υποθηκών συνολικής αξίας € 67.798 χιλ. για
δάνεια το υπόλοιπο των οποίων στις 30/06/2011 ανέρχεται σε € 47.692χιλ. Μεταξύ της ELBISCO A.Β.Ε.E και των ομολογιούχων
δανειστών έχει συσταθεί ενέχυρο επί 1.156.978 ονομαστικών μετοχών της εταιρίας Μόρνος Α.Ε προς εξασφάλιση των τελευταίων.
2) Η εταιρία κατέχει 444.055 μετοχές στην θυγατρική της εταιρίας «ΖΙΣΟLUKS A.D SKOPJE», από τις οποίες 429.331 μετοχές βρίσκονται σε
καθεστώς ενεχυρίασης, για την κάλυψη τραπεζικών υποχρεώσεων της εν λόγω θυγατρικής.
3) Κατά την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών πληροφοριών της περιόδου 01/01/ - 30/06/2011 έχουν μεταβιβαστεί 2.448.386
δικαιώματα ψήφου, ήτοι 4,55% επί συνόλου 53.760.000 δικαιωμάτων ψήφου σε τραπεζικά ιδρύματα.
4) Η Εταιρία δεν απασχολεί προσωπικό ενώ ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στον Όμιλο κατά την 30/06/2011 και
30/06/2010 ανέρχονταν σε 1.180 και 1.383 άτομα αντίστοιχα.
5) ΢τις οικονομικές πληροφορίες του Ομίλου και της εταιρίας κατά την 30/06/2011 περιλαμβάνονται οι κάτωθι προβλέψεις: Για τις
ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις ο όμιλος σχημάτισε πρόβλεψη ύψους € 537 χιλ. από τις οποίες ποσό € 256 χιλ. αφορά στη μητρική εταιρία.
Η εταιρία και ο Όμιλος δεν έχει σχηματίσει λοιπές προβλέψεις κατά την έννοια των παραγράφων 10, 11, και 14 του Δ.Λ.Π 37.
6) Κατά την διάρκεια του 2003 η εταιρία απέκτησε 2.400.000 μετοχές της θυγατρικής της εταιρίας «ΑΡΣΟΒΙΟΜΗΦΑΝΙΑ ΕLΙΣΕ Α.Ε.».
΢ύμφωνα με την απάντηση του νομικού συμβούλου της εταιρίας, οι εν λόγω μετοχές, καθώς και 190.411 νέες μετοχές που έχουν περιέλθει
στην κυριότητα της εταιρίας από αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής της, θα παραμείνουν υπό καθεστώς μεσεγγύησης,
μέχρις ότου επιλυθεί η επίδικη διαφορά που έχει προκύψει με παλιούς μετόχους. Εκτιμάται ότι η αντιδικία θα λήξει προς το συμφέρον του
Ομίλου και δεν θα ακυρωθεί η μεταβίβαση του πακέτου των μετοχών. Πέραν αυτού, δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία υποθέσεις
καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή
λειτουργία της εταιρίας. Ως εκ τούτου η εταιρία και ο όμιλος δεν προέβησαν σε σχηματισμό πρόβλεψης.
7) Οι ενοποιημένες οικονομικές πληροφορίες της Εταιρίας περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές κπληροφορίες της εταιρίας με
την επωνυμία "ΔΑΥΝΟ΢ Α.Ε." με έδρα την Κηφισιά, με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης. Η εν λόγω εταιρία της 30/06/2011 συμμετείχε
με 40,01% επί του συνόλου των μετοχών και με 37,40% επί του συνόλου των δικαιωμάτων ψήφου της ELBISCO A.E.
8) Η εταιρία ΜΟΡΝΟ΢ Α.Ε. κατέχει 296.000 μετοχές της μητρικής εταιρίας, οι οποίες προήλθαν από καθολική μεταβίβαση περιουσίας
απορροφούμενης εταιρίας. Η αξία κτήσης των εν λόγω μετοχών ανήλθε σε €1.417,4 χιλ .
9) ΢τα ενοποιημένα ίδια κεφάλαια τις 30/06/2011 έχουν καταχωρηθεί απευθείας α) έσοδο που αφορά την απευθείας κίνηση στην καθαρή
θέση συνδεδεμένης εταιρίας ύψους € 10 χιλ β) έξοδο που αφορά αναβαλλόμενη φορολογία θυγατρικής εταιρίας ύψους €73 χιλ γ ) έσοδο
που αφορά συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής θυγατρικής εξωτερικού ύψους € 63 χιλ. δ ) έξοδο που αφορά αποτίμηση επενδύσεων
διαθέσιμων προς πώληση ύψους € 626 χιλ., ε) έξοδο που αφορά την εκκαθάριση διακοπείσας δραστηριότητας € 128 χιλ. και στ)έσοδο από
αποτίμηση πάγιου ενεργητικού θυγατρικής εταιρίας €451 χιλ.
10) Οι εταιρίες που συμμετέχουν στην ενοποίηση καθώς και οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις αυτών αναφέρονται στην σημείωση 31.1
των οικονομικών πληροφοριών της περιόδου.
11) Κατά το τρέχον έτος ολοκληρώθηκε η εκκαθάριση της θυγατρικής εταιρίας KARAT BULGARIA S.A. μετά από απόφαση της Γενικής
΢υνέλευσης των μετόχων της το 2005. Η εν λόγω θυγατρική δεν παρήγαγε οικονομικό απότελεσμα από το 2005 και μετά.
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VI. Έκθεση διάθεσης αντληθέντων κεφαλαίων 

ELBISCO ΑΝΩΝΤΜΟ΢ ΕΣΑΙΡΙΑ ΢ΤΜΜΕΣΟΦΩΝ 

ΑΜΑΕ 16312/06/Β/87/03 

ΔΙΑΘΕ΢Η ΑΝΣΛΗΘΕΝΣΩΝ ΚΕΥΑΛΑΙΩΝ ΑΠΟ ΣΗΝ ΑΤΞΗ΢Η ΣΟΤ ΜΕΣΟΦΙΚΟΤ ΚΕΥΑΛΑΙΟΤ 

 
Γνωστοποιείται, σύμφωνα με α) το άρθρο 4.1.2. του Κανονισμού του Φρηματιστηρίου Αθηνών, β) την απόφαση 25/17-07-2008 

του Διοικητικού ΢υμβουλίου του Φρηματιστηρίου Αθηνών και γ) την απόφαση 7/448/11-10-2007 του Διοικητικού 

΢υμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, ότι από την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρίας με καταβολή μετρητών 

η οποία αποφασίστηκε με την από 26/11/1999 Έκτακτη Γενική ΢υνέλευση των μετόχων της και την υπ’ αριθμ. 

14179/20/3/2000 απόφαση του Διοικητικού ΢υμβουλίου του Φρηματιστηρίου Αθηνών, αντλήθηκαν κεφάλαια ύψους 

47.652.237,41€. Σα έξοδα της Δημόσιας Εγγραφής ανήλθαν στο ποσό των 303.741,75€. Η πιστοποίηση της καταβολής των 

μετρητών έγινε στην από 26/04/2000 συνεδρίαση του Διοικητικού ΢υμβουλίου της Εταιρίας (Υ.Ε.Κ. 3574/25-05-2000). Η 

περίοδος άσκησης του δικαιώματος προτίμησης των μετόχων ήταν από 25/03/2000 έως 25/04/2000. Ο αριθμός των νέων 

μετοχών που εξεδόθησαν ήταν 10.825.000. Οι νέες μετοχές εισήχθησαν στην κύρια αγορά του Φρηματιστηρίου Αθηνών την 

22/05/2000. Σα καθαρά αντληθέντα κεφάλαια, ύψους 47.348.495,96 διατέθηκαν σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο 

Ενημερωτικό Δελτίο μέχρι 30/06/2011 ως ακολούθως: 

 

  ΢ύμφωνα με το Ενημερωτικό Δελτίο Διατεθέντα κεφάλαια 

 
Σρόπος διαθέσεως αντληθέντων κεφαλαίων  

(ποσά σε 000 €) 

2000 2001 ΢ύνολο 

έως  

31/12/2010 

από 

01/01/2011 

έως 

30/06/2011 

 

30/06/2011 

1 Απόκτηση πλειοψηφικού πακέτου υφιστάμενης θυγατρικής       

 ΑΡΣΟΒΙΟΜΗΦΑΝΙΑ ELITE Α.Ε. 9.684,52  9.684,52 9.678,65  9.678,65 

2 ΢υμμετοχή σε νέες θυγατρικές       

2α Ν. ΒΟ΢ΙΝΑΚΗ΢ ΑΒΕΕ 4.108,58  4.108,58 3.991,20  3.991,20 

2β Λοιπές συμμετοχές 1.467,35  1.467,35 1.355,66  1.355,66 

3 
Εξαγορά μειοψηφικού πακέτου νέων θυγατρικών 

(απόφαση 19/15.1.99 του Δ.΢. του Φ.Α.) 
      

3α ΜΟΡΝΟ΢ Α.Ε. 9.977,99  9.977,99 9.980,92  9.980,92 

3β ΕΒΓΑ Α.Ε. 3.521,64  3.521,64 3.521,64  3.521,64 

4 Φρηματοδότηση επενδυτικού προγράμματος 4.402,05 4.989,00 9.391,05 9.391,05  9.391,05 

5 Μείωση του βραχυπρόθεσμου δανεισμού 9.391,05  9.391,05 9.391,05  9.391,05 

6 Έξοδα Δημόσιας Εγγραφής 110,05  110,05 303,74  303,74 

 ΢ΤΝΟΛΟ 42.663,23 4.989,00 47.652,23 47.613,92 0,00 47.613,92 

 
ΑΔΙΑΘΕΣΑ ΤΠΟΛΟΙΠΑ 

Προσωρινές τοποθετήσεις – καταθέσεις 
      38,32   38,32 

 ΓΕΝΙΚΟ ΢ΤΝΟΛΟ 42.663,23 4.989,00 47.652,23 47.652,23 0,00 47.652,23 

΢ΗΜΕΙΩ΢ΕΙ΢: Κατά το πρώτο εξάμηνο της οικονομικής χρήσης από 01/01/2011 έως 30/6/2011 δεν επενδύθηκαν κεφάλαια 

που αφορούσαν στην υλοποίηση του εν λόγω επενδυτικού σχεδίου. Σα ποσά των διατεθέντων κεφαλαίων αποτελούν στοιχεία 

ενεργητικού και παθητικού τόσο της εταιρίας «ELBISCO ΑΝΩΝΤΜΟ΢ ΕΣΑΙΡΙΑ ΢ΤΜΜΕΣΟΦΩΝ» όσο και της εταιρίας 

«ELBISCO Α.Β.Ε.Ε.». 

 

Πικέρμι, 26/08/2011 

Ο Πρόεδρος του Δ.΢. Ο Διευθύνων ΢ύμβουλος 
Η Οικονομική 

Διευθύντρια 
Ο Διευθυντής Λογιστηρίου 

 

Υιλίππου Κυριάκος 

 

Δημοσθένης Ραμαντάνης 

 

Αγλαΐα ΢κλάβη 

 

Γεώργιος ΢αράντος 

 


